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PRVÝ INVESTOR ZAČÍNA...
Vlani v letných mesiacoch sme slávnostne otvorili začiatok 

stavebných prác, ktorými prvý INVESTOR, holandská firma 
OTOLIFT,  začal realizovať svoj investičný projekt. Dnes je 
už výrobná hala kompletne dokončená a firma vyhlásila výzvu 
pre uchádzačov o zamestnanie. V prvej etape bude v prevádz-
ke zamestnaných 200 zamestnancov, neskôr pribudne ďalšia 
hala pre 100 zamestnancov. I touto cestou ponúkame našim 
občanom možnosť uchádzať sa o prácu v stabilnej a perspek-
tívnej firme, ktorá poskytuje svojim zamestnancom primerané 
finančné ohodnotenie v čistom a novom prostredí. 

Mgr. Jozef Derňár,
starosta obce

Špičková a rastúca spoločnosť

Otolift schodiskové výťahy, s.r.o.

hľadá

zváračov CO2 / zámočníkov
pre novú prevádzku v Palárikove

• ako zamestnanec alebo živnostník,
• podmienky dohodou,
• príspevok k cestovným nákladom,
• nástup ihneď.

Otolift:
silná tradícia – od 1891,

neustála inovácia produktov,
líder na trhu v Holandsku.

http://www.otolift.com/en
E-mail:  m.glogasova@otolift.com
 l.huszarova@otolift.sk

Prevádzka: Gúgska 136, Nové Zámky
Tel.: 035 6421 575

MY NESTARNEME
24. septembra 2016 sme v sále Domu kultúry v Palárikove 

srdečne privítali 7 umeleckých súborov spomedzi oslovených 
obcí regiónu CEDRON NITRAVA. Konala sa regionálna pre-
hliadka tvorivosti a činnosti seniorov, umeleckých kolektívov, 
klubov dôchodcov pod názvom MY NESTARNEME.

Hlavným organizátorom projektu bola Obec Palárikovo – 
Dom kultúry Palárikovo.

Projekt bol podporený Ministerstvom kultúry SR.
Hlavným cieľom prehliadky bolo podporiť tvorbu a činnosť 

seniorov a prostredníctvom tanca, spevu, hovoreného slova, 
priblížiť a zviditeľniť prácu jednotlivých umeleckých súborov, 
jednotlivcov, utužiť vzťahy medzi okolitými obcami, navzá-
jom sa spoznať a hlavne nedať príležitosť zostarnúť.

Naše pozvanie prijali 
• spevácky súbor PRAMEŇ z Poľného Kesova,
• záhradkárska kapela LIPOVČANKA z Lipovej,
• folklórny súbor FEŠANDY z Černíka,
• ľudový spevácky súbor ČERNIČANKA z Černíka,
• hudobný súbor NITRIANSKA HELIGÓNKA Ponitrie,
• ľudový spevácky súbor SENIOR z Mojmíroviec,
• tanečná skupina SENIORKA z Palárikova,
• p. starostka obce Lipová Tatiana Ölvecká,
• p. prednostka obce Palárikovo Alžbeta Jankulárová.
O zvukovú a svetelnú techniku sa postarali páni z DIVAX 

STUDIA Nové Zámky.
Boli sme svedkami ohromných vystúpení, obrovskej pozi-

tívnej energie a skutočnej radosti zo života. Odzneli nádherné 
piesne, pozreli sme si prekrásne tanečné choreografie. V mene 
celého kolektívu organizátorov naše mladé moderátorky 
N. Žačiková a E. Kodadová zaželali všetkým zúčastneným 
pevné zdravie a veľa chuti do ďalšej práce, aby ešte mnoho 
rokov mohli svojimi piesňami a tancami prispievať ku kultúre 
v širokom okolí, a tak rozsievať radosť medzi ľuďmi.

Erika Galbavá
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PREDSTAVUJEME OSOBNOSTI PALÁRIKOVA ∙ MARTIN ŠRÁMEK ∙

Pán Šrámek, poznáme vás ako autora 
kresieb palárikovských pamiatok v ka-
lendári na rok 2016. Preto sme sa roz-
hodli prestaviť vás našim čitateľom. Ja 
som už videla viaceré vaše dielka na in-
ternete, ale mnohým sú neznáme. 

Ako vznikol nápad vytvoriť palárikov-
ský kalendár, oslovil vás niekto s tou-
to myšlienkou? Alebo najprv vznikli 
kresby a potom myšlienka o kalendári 
alebo naopak?

Marek Tomšík ma oslovil ešte predtým, 
lebo potreboval zrealizovať tričko s mo-
tívom pamiatok v Palárikove. Potom sme 
dostali nápad s kalendárom, lebo toto tu 
ešte nebolo a Palárikovo by si to zaslúži-
lo. Poslal mi nejaké fotky, potom som si 
to bol nafotiť aj ja. On sa spojil s pánom 
Szabom, ktorý postupne dorobil popisky. 
Marek mal na starosti komplet grafiku, 
reklamu. Pôvodne mali byť v kalendári 
iba perokresby. Potom sme sa dohodli  na 
„vintage“ štýle. Kalendár bol robený hne-
dým uhlíkom (rudkou) a tzv. prašnou krie-
dou v ceruzke. Trvalo mi to 7 mesiacov.

Zaujímavosti:
- Na pozadí kresby kostola nemali byť 

pôvodne mraky. V pravej časti sa mi 
spravil fľak a vyzeral ako UFO. Potom 
ma napadlo zakryť to mrakmi.

- Kaštieľ bol obkreslovaný z fotky od fo-
tografa z Tvrdošoviec. Osobne som ho 
požiadal, či fotku môžem použiť.

- Žebrák pôvodne nemal byť v kalen-

dári, ale bola to podmienka p. Szaba. 
Miesto neho sme uvažovali o starej 
škole alebo kríži za Ľudovítovom.

- Sv.Vendelín bol robený z takej staršej 
fotky, tak som si tam pár stromov vy-
myslel, aby to nebolo také prázdne.

- Kostolné dvere majú vyššie posadenú 
klučku.

- Pri artézke stojí môj bicykel s taškou 
na volante. Popisky k tomuto obrázku 
majú jednu chybičku krásy. Vôbec tam 
nie je uvedené meno autora plastiky. 
Veľmi ma to mrzí, Ašot Haas je mladý 
talentovaný umelec a mala tam byť o 
ňom aspoň zmienka.

Odkedy sa venujete kresleniu, maľo-
vaniu?

Už ako malý chlapec som všetko doma 
počarbal. Špecialitou bol kuchynský stôl 
zospodu.  Potom si spomínam, že v ma-
terskej škole ma to nejako chytilo.

Akou technikou vytvárate svoje výtvar-
né diela?

Najradšej mám pastel, grafit, uhlík, 
čierny tuš. Robil som aj nejaké drobnosti 
akvarelom, olejom a teraz sa mi zapáčil 
akryl.

Čo si vyberáte ako námety pre svoje 
diela? Inšpiruje vás niečo k vašim die-
lam?

Väčšinou si fotím veci na cyklotúre. 
Párkrát som si aj doma nejaké zátišie 
naaranžoval. Túto sezónu som pobehal 
asi 100 dedín na juhu Slovenska a severe 
Maďarska a musím zodpovedne prehlá-

siť, že ani jedna z tých dedín nemá toľko 
pamiatok a monumentov na jednej kope 
ako Palárikovo. Asi by sme si to všetci 
mali viac vážiť.

Aký máte vzťah k Palárikovu? (lebo vi-
eme, že tu nežijete...)

Jednoznačne kladný. Narodil som sa 
tu, vyrástol som tu, mám tu rodinu a veľa 
kamarátov a známych.

Navštevujete Palárikovo často? 
Raz do týždňa. V lete tam zvyknem aj 

dovolenkovať.

Ako by ste charakterizovali svoju vý-
tvarnú tvorbu? Dala by sa zaradiť k 
nejakému štýlu?

Bohužiaľ nijako. Som amatér. Je to 
len taký amatérsky mix.

Študovali ste niekde výtvarníctvo? 
(trebárs aj na umeleckej škole ZUŠ...)

Keď som mal asi 10 rokov, tak sme s 
kamarátom asi dva roky dochádzali do 
NZ na Ľudovú školu umenia. Bola tam 
veľmi milá pani učiteľka a rôzne finty, 
čo nás naučila používam doteraz.

Súvisí táto vaša záľuba – kreslenie – 
nejako s vaším zamestnaním? A kde 
pracujete, čím sa živíte?

Pracujem v oblasti strojárstva na stro-
ji, ktorý laserom vypaľuje do kovu rôzne 
komponenty. Človek by povedal, že to 
nemá s umením nič spoločné, ale už sme 
párkrát vyskúšali nejaké drobnosti a boli 
sme milo prekvapení.

Vaša rodina podporuje vašu záľubu? 
Kreslíte aj pre nich?

Určite. Som rád, keď im môžem uro-
biť radosť.

Vaša dcéra rada kreslí? Zdedila po vás 
vaše vlohy?

Jablko padlo ďaleko od stromu. Ale 
nikdy som netlačil na pílu. Každý sme 
z iného cesta. Teraz sa na tom zvykneme 
doma smiať.

Mali ste už aj nejakú výstavu? A kde?
Nikdy. 

Chystáte ešte nejakú výstavu? 
Možno v budúcnosti, keď sa mi niečo 

nazbiera. 
Mám jedného známeho, jeho manžel-

ka pracuje v galérii a prekvapila ho tak, 
že na jeho 50-ku mu zorganizovala vý-
stavu jeho diel v NZ galérii. On musel 
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povyberať obrazy, ktoré mal 20 rokov šuchnuté za skriňami v 
byte a oprášiť ich. Potom musel ponavštevovať všetkých zná-
mych a popožičiavať si obrazy, ktoré im daroval. A ako správ-
ny umelec ich ešte doma poopravoval, domaľoval, remastero-
val. Výstava bola úchvatná, mal tam toho skoro 100 obrazov. 
To len tak pre zaujímavosť.

Prekvapili sme vás s naším interview? 
Ostal som v šoku, keď som sa dozvedel o tomto interview. 

Nikdy sa nebudem považovať za osobnosť. Ostávam stále 
amatérom a viac „Mederákom“ ako  Novozámčanom. V Pa-
lárikove je viac ľudí, ktorí by si zaslúžili stať sa osobnosťou. 
Sú tam talentovaní kresliči, grafici, fotografi, máme tam top 
karikaturistu, veteránov, športovcov...  proste v oblasti kultúry  
full výbavu.

Na záver pozdravujem všetkých v Palárikove a prajem 
pekný deň.

Veľmi pekne ďakujeme za rozhovor.  Želáme vám veľa in-
špiratívnych chvíľ vo vašom umeleckom živote a veľa radosti z 
vašej výtvarnej činnosti. A som si istá, že výstava v budúcnosti 
určite bude. 

Slavomíra Slivoňová

Slavkov u Brna je názov mesta, ktoré si pamätáme z učeb-
níc histórie vďaka „Bitke troch cisárov“, ktorá sa odohrala v 
jeho blízkosti  v roku 1805.

Slavkov u Brna  bol cieľom poznávacieho zájazdu členov 
Jednoty dôchodcov na Slovensku, základnej organizácie Palá-
rikovo a tiež zamestnancov obce  27.09.2016.

História slavkovského zámku sa viac ako štyri storočia spá-
ja so starobylým moravským šľachtickým rodom Kounic. Od 
roku 1509 získal slavkovské panstvo a zámok Oldřich z Kou-
nic  a postupne tu vybudoval hlavné sídlo rodu.

Veľký obchodný a hospodársky rozvoj územia zaznamenal  
najmä Dominik Ondřej, ktorý  pôsobil ako diplomat v habs-
burskej ríši a aktívne sa zúčastňoval politického života. Práve 
on začal veľkolepú barokovú prestavbu slavkovského zámku. 
Aby si upevnil pozície aj v Uhorsku, odkúpil 5/12 šurianskeho 
veľkostatku, ktorého súčasťou bol aj Meder za 4400 zlatých. 
Gróf Kounic  viedol na mederskom veľkostatku hospodárske 

účty a listiny podľa výpisov zo slavkovského archívu už od 
roku 1690. Prví kolonisti z Moravy prichádzajú do Medera v 
rokoch 1691-1697. Mederské sídlo Kounicovcov , kaštieľ s 
hospodárskymi budovami, v roku 1722 zničili Kuruci.

1.apríla 1730 bolo predané kuruckému generálovi Alexan-
drovi Károlyimu za 121000 R. florenov.

Najvýznamnejším predstaviteľom rodu však bol knieža 
Václav Antonín, ktorý zastával post štátneho kancelára od 
roku 1753 v službách štyroch habsburských panovníkov – Má-
rie Terézie, Jozefa II., Leopolda II. a Františka II.

Stavbu zámku navrhol a viedol známy architekt Dominik 
Martinelli, nuž mali sme možnosť vidieť jeho dielo. Bohaté 
pôvodné štukové výzdoby stropov a stien, ale aj stropné fresky 
v jednotlivých sálach, obrazy, dobový nábytok atď. Poprechá-
dzali sme sa v priľahlom 15-hektárovom historickom parku s 
bohatou sochárskou výzdobou G. Giulianiho. V parku sú tri 
fontány, ktoré dotvárajú jeho historický kolorit.

Po občerstvení v Zámockej reštaurácii sme si prezreli vý-
stavu „Austerlitz – Bitka troch cisárov“, ktorá sa odohrala 
2. 12. 1805. Proti sebe bojovali francúzsky cisár Napoleon 
Bonaparte a ruský cár Alexander I. spolu s rímsko-nemeckým 
cisárom Františkom I.

Bitka sa skončila veľkým víťazstvom Francúzov. Napoleon 
v bitke stratil 7 tisíc vojakov, no  jeho nepriatelia prišli až o 27 
tisíc vojakov.

Poslednou plánovanou zastávkou bola obec  Prace, kde sme 
si spoločne prezreli pamätník  „Mohyla mieru“, ktorý bol po-

stavený na počesť obetí 
Napoleonovej víťaznej bit-
ky. Ústrednou myšlienkou 
staviteľa kňaza A. Slováka 
bolo vytvoriť v centre nie-
kdajšieho bojového poľa 
pietne miesto –„miesto 
svetla“ ako memento vojen. 

Obohatení o nové histo-
rické poznatky sme sa una-
vení, ale veselí vracali späť 
a začali sme snovať plány 
na ďalšie možné trasy za 
poznávaním našich dejín.

Alžbeta Jankulárová
(Autor fotodokumentácie  

Ing. Arch. Peter Hudák , PhD.)

SPOLOČNE SPOZNÁVAME HISTÓRIU
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Mnoho seniorov hľadá rôzne formy ako naplniť svoj kaž-
dodenný život. Mnohí majú to šťastie, že sa venujú výchove 
a starostlivosti svojich vnukov, niekedy pravnukov. Seniorský 
vek sa predlžuje a pokiaľ im zdravie slúži, je potrebné zmys-
luplne naplniť každodenný život. Niektorí sa venujú svojej 
záhradke, iní holubom, chodia na ryby alebo sa venujú poľov-
níctvu. Ženy s prevažnej miery vyvárajú, vypekajú, vymieňajú 
si recepty, venujú sa ručným prácam atď.

Sú však aj takí seniori, ktorých láka hudba, spev aj tanec.
Jednota dôchodcov na Slovensku Okresná organizácia JD 

Nové Zámky v spolupráci s Palárikovom usporiadala v Dome 
kultúry 18.10.2016 okresnú prehliadku speváckych súborov se-
niorov spojenú s oslavou mesiaca úcty k starším. 

V poradí X. ročníka okresnej prehliadky osobnou prítom-
nosťou podporili a k prítomným sa prihovorili vzácni hostia: 
doc. Ing. Milan Belica, PhD., predseda NSK, Ing. Ladislav 
Marenčák, podpredseda NSK, Ing. Karol Bórik, MBA, pred-
nosta Okresného úradu v Nitre, Ing. Bertalan Bóna, prednosta 
Okresného úradu v Nových Zámkoch, ako i Ing. Helena Bo-
hátová, riaditeľka úradu práce a sociálnych vecí v Nových 
Zámkoch. Krajskú organizáciu Jednoty dôchodcov Slovenska 
reprezentovala  Oľga Csakayová, predsedníčka, a Anna Oťap-
ková, podpredsedníčka KO JDS. Spevácke súbory prišli pod-
poriť aj starostovia obcí Ing. Ján Bób zo Zemného, Ing. Emil 
Ivan z Trávnice, Adriana Matušeková z Jatova a Ing. Tatiana 
Olvecká z Lipovej. Ďalej boli prítomní predsedovia základ-
ných organizácií JDS z nášho okresu a členovia výkonného 
výboru Okresnej organizácie JSD Nové Zámky.

Okresnú prehliadku slávnostne otvorila pani Mária Kuklová, 
predsedníčka OO JSD a predstavila spevácke súbory seniorov, 
ktoré sa prihlásili na prehliadku:
Jatovčanka z Jatova, Novozámockí seniori z Nových Zám-
kov, Trávničanka z Trávnice, Vágszímői búzavirág zo Zem-
ného, Lipovčanka z Lipovej, Komjatičanka z Komjatíc a 
naša tanečná skupina Seniorka z Palárikova.

Skôr než začala samotná prehliadka, Mgr. Jozef Derňár, sta-
rosta našej obce, všetkých privítal, poďakoval seniorom za ich 
celoživotnú prácu a spevácku prehliadku uviedol piesňou Na tom 
vŕšku Javoriny, ktorú si všetci spoločne zaspievali. Naše mode-

AKO ZMYSLUPLNE NAPLNIŤ SENIORSKÝ VEK

rátorky postupne pozývali súbory na javisko, pričom stručne sko-
mentovali prierez vzniku a ich aktívnej činnosti.

Vystúpenie jednotlivých súborov bolo sprevádzané po-
tleskom. A veru bolo čo obdivovať: zaujímavý repertoár piesní, 
interesantní muzikanti a krásne kroje. Osobitne vystúpením zau-
jali naše Seniorky svojimi tanečnými choreografiami. 

Všetci vedúci súborov si prevzali na pamiatku diplom za 
účasť na tejto vydarenej prehliadke.

Ďalej bolo odovzdaných 16 vyznamenaní III. stupňa  za ak-
tívnu činnosť v organizácii jednoty dôchodcov. Za palárikov-
skú organizáciu si vyznamenanie prevzali dlhoročné aktívne 
členky  Ľudmila Backová a Rozália Šilhavíková.

Po plánovanom podujatí sa prítomní spontánne rozospievali 
a poniektorí si aj zatancovali.

Na záver si všetci spoločne zaspievali pieseň Zahučali hory.
Veľmi pozorne a s nadšením si prítomní prezreli pripravenú 

výstavu obrazov a vystavených prác v priestoroch foaé  domu 
kultúry. Mnohí obdivovali vystavené diela a pýtali sa na tech-
niku, ktorou boli výtvarné diela zrealizované. 

Pri odchode sme sa veselo lúčili s myšlienkou odovzdania 
štafetového kolíka pre usporiadateľov ďalšieho ročníka okres-
nej prehliadky.

Alžbeta Jankulárová,
prednostka OcÚ 

∙ ZELEŇ OKOLO NÁS ∙
Zeleni v živote človeka patrí významné miesto. Zeleň -  

pľúca našej planéty, bez ktorých nebude existovať život. Dáva 
nám kvety, plody, krmivo pre zver, drevo na kúrenie, na stavbu 
domov, nábytok. Poskytuje nám úľavu pred spaľujúcim sln-
kom. Je tu pre nás kedykoľvek to potrebujeme. Preto by sme sa 
mali všetci o ňu postarať, či je to strom v našej záhrade, alebo  
kríček na ulici, trávnik pred naším domom.

V našej obci sa aj my, pracovníci technických služieb snaží-
me, aby verejné priestranstvá a parčíky boli pokosené , opílené 
kríky a stromy,  ostrihané živé ploty atď... Ale nemôžeme byť 



5

všade a ihneď. Keď sa vypílila časť ulice a nasadili sme tam 
novú zeleň podľa zhotoveného projektu, občania sa tešili, že 
sa budú o vysadenú zeleň starať a teraz sa nám chodia sťažo-
vať, že sa tam nedá chodiť, že to prerastá na chodníky a robte 
s tým niečo, veď ste to sadili vy,  je to obecné, tak sa starajte 
! To je len jedna časť. Ďalšia časť obyvateľov príde a pýta 
sa, prečo nepokosíte aj pred nami, veď je to obecné a platíme 
dane, tak sa “obecní“  starajte. Ďalšia časť občanov si pred 
domom nasadila stromy, ktoré sa tam vôbec nemali sadiť z 
dôvodu šírky koruny alebo výšky, teraz je to všetko pozarasta-
né v drôtoch. „Obecní“ ihneď nabehnite a opíľte to, lebo mi 
vyráža elektrinu. Kosačky idú dennodenne od rána do večera. 
Začne sa na začiatku obce a dokiaľ sa príde na druhý koniec, 
tak sa už musí ísť odznova na začiatok. Každý obyvateľ obce 
by si mohol čas nájsť a pred svojím domom alebo pozemkom 
sa postarať o zeleň či už pokosením trávy, alebo pristrihnu-
tím kríka, ktorý  tam zavadzia do chodníka. Keď prechádzame 
inými obcami, tam má pred domom väčšina občanov upravenú 
časť ulice, akoby to bolo samozrejmosťou. Skôr povedané, že 
je to ich vizitkou. Nehádžeme zase všetkých do jedného vre-
ca. Sú aj u nás občania, ktorí si pred svojimi domami udržujú 
poriadok. Z roka na rok je ich ale menej a menej. Preto by 
sme vás, všetkých našich spoluobčanov, chceli touto cestou 
poprosiť a požiadať, aby ste si pred svojimi domami aspoň z 
času na čas zveľadili ten kúsok zelene, aby aj naša obec bola 

krajšia a útulnejšia. Pri výsadbe stromov si vopred uvedomili, 
ako bude ten ktorý strom vyzerať v dospelosti, ako bude vy-
soký, aká bude koruna stromov, aby konáre nezasahovali do 
elektrického vedenia, na strechy domov, aby neclonili verej-
nému osvetleniu, aby neprekážali v ceste. Pri výrube stromov 
podľa § 47 ods.3 zákona NR SR č.543/2002 Z.z. o ochrane 
prírody a krajiny treba zaslať žiadosť o vydanie súhlasu na  
výrub stromov na obecný úrad na príslušné tlačivo, ktoré je 
zverejnené na oficiálnej stránke obce Palárikovo, alebo si ho 
môžete prevziať na obecnom úrade. Správny poplatok je pre 
fyzickú osobu 10€ a pre právnickú osobu 100€. Po prešetre-
ní žiadosti sa vydá súhlas alebo nesúhlas na výrub stromov. 
Opiľovanie stromov je povolené počas  roka okrem mrazov a 
hniezdenia vtáctva (1.4-30.6.), vypiľovanie drevín je povolené 
v dobe vegetačného pokoja od 1.10. do 31.3. Vysoké stromy sa 
dajú nahradiť stromami s nízkymi korunami alebo kríkmi. Vý-
sadbou vhodnej zelene sa vyvarujme omylov, aby zeleň spĺňa-
la svoju funkciu a opilovaním a vypilovaním  sa nenarušil jej 
vzhľad. Aby dreviny počas celého roka nám prinášali radosť a 
potešenie svojimi farbami, vôňou, kvetmi a plodmi. Starajme 
sa o našu zeleň, aby to všetko krásne zostalo aj pre naše deti a 
nasledujúce generácie.

Iveta Zálešáková,
Technické služby

OBECNÝ ÚRAD

Aj v treťom štvrťroku sa tunajšia 
obecná polícia zaoberala množstvom 
podnetov a oznámení. Nakoľko nie je 
priestor na opísanie všetkých udalostí, 
ktoré sa v tomto období stali, spome-
niem aspoň tie najzávažnejšie.

Dňa 04.07.2016 v poobedňajších ho-
dinách osobne oznámila na Oddelení 
Obecnej polície v Palárikove žiačka ZŠ, 
že jej počas predstavenia neznáma osoba 
odcudzila dámsky horský bicykel, ktorý 
mala odstavený pri kultúrnom dome. V 
tomto prípade nám opäť raz pomohol 
kamerový systém, vďaka ktorému sa 
nám ešte toho istého dňa podarilo pácha-
teľa stotožniť a obviniť z krádeže. Išlo o 
mladistvú osobu rómskej príslušnosti zo 
Selíc, ktorá vo svojej výpovedi uviedla, 
že spozorovala odstavený neuzamknu-
tý bicykel a tento si prisvojila, lebo sa 
potrebovala dostať do Selíc. Odcudze-
ný bicykel bol hliadkou obecnej polí-
cie zaistený a bezodkladne odovzdaný 
poškodenej osobe, ktorá si ho prevzala 
so slzičkami šťastia v očiach. Páchateľ, 
samozrejme, v prítomnosti svojho zá-
konného zástupcu odišiel z Palárikova aj 
s blokovou pokutou. Aj z tohto dôvodu 
chcem všetkých občanov upozorniť, aby 
si svoje bicykle opatrili bezpečnostnými 
zámkami a tieto aj používali. Príležitosť 

robí zlodeja, a to sa potvrdilo aj v tom-
to prípade. Verím, že uvedenej slečne sa 
podobný incident už nikdy nestane.

Dňa 03.08.2016 hliadka obecnej po-
lície počas svojej činnosti spozorovala 
na starom cintoríne vrece odpadu. Po nie 
veľmi príjemnom prekontrolovaní obsa-
hu vreca boli medzi odpadom nájdené aj 
písomné dokumenty s iniciálami, ktoré 
nás doviedli k páchateľovi priestupku. 
Ten sa po dlhom popieraní ku skutku 
nakoniec priznal a vec bola taktiež do-
riešená blokovou pokutou a odprataním 
skládky odpadu z cintorína. Je smutné, 
možno až zarážajúce, že ľudia sú schop-
ní odniesť a nechať odpad zo svojho 
domu aj na mieste posledného odpočin-
ku. Žiaľ, aj s takýmito prípadmi sa pri 
svojej činnosti stretávame...

Dňa 05.08.2016 bol v lokalite Kere-
stúr riešený majiteľ psa, ktorý bol v mi-
nulosti už opakovane upozorňovaný na 
voľný pohyb svojho psa. V niektorých 
prípadoch nepomôže ani pekné slovo a 
dohováranie. Uvedený pes bol opätov-
ne hliadkou spozorovaný, ako sa túla po 
obci. Majiteľ psa bol predvolaný a bola 
mu uložená maximálna bloková pokuta. 
Dúfam, že dotyčná osoba si z toho zobe-
rie ponaučenie a svojho psa si nabudúce 

pred voľným pohybom riadne zabezpečí.
Možno ste si všimli častejšiu prítom-

nosť príslušníkov Policajného zboru SR, 
možno ste len počuli, že v obci sa stali 
v posledných týždňoch aj závažnejšie 
udalosti, ktoré sú však stále v štádiu šet-
renia a aj z tohto dôvodu ich nebudem 
bližšie opisovať. Tieto sú v kompetencii 
kriminálnej polície a obecná polícia v 
týchto prípadoch poskytuje maximálnu 
súčinnosť.

Dňa 26.09.2016 bola na ZŠ s MŠ 
príslušníkom obecnej polície vykonaná 
prednáška pre žiakov 1. stupňa so za-
meraním na bezpečnosť v cestnej pre-
mávke. Obsahom tejto prednášky bolo 
poučiť deti ako sa správať na cestných 
komunikáciách, aká má byť v zmysle zá-
kona povinná výbava ich bicykla, ako sa 
správať na priechodoch pre chodcov, ale 
aj ako správne reagovať na zvýšenú pre-
mávku vozidiel pred školskými zariade-
niami. V neposlednom rade bolo deťom 
vysvetlené, ako majú správne používať 
reflexné prvky na svojom odeve či bato-
žine. Všetkým zúčastneným žiakom boli 
na konci prednášky poskytnuté reflexné 
pásiky. Pri tejto téme ostanem aj naďalej. 
Snažíme sa, aby v ranných hodinách bol 
na priechode pre chodcov na Komenské-
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ho ulici prítomný aspoň jeden policajt. 
Ten dbá o to, aby sa vaše dieťa bezpeč-
ne a včas dostalo do školského zariade-
nia. Aj keď situácia sa rapídne zlepšila 
a vodiči motorových vozidiel si všimli, 
že v tejto lokalite sa nachádzajú dve par-
kovacie plochy, taktiež si zvykli na prí-
tomnosť policajta a jeho pokyny, stále sa 
nájdu aj tzv. arogantní vodiči, ktorí aj na-
priek prítomnosti policajta nerešpektujú 
jeho pokyny, resp. dopravné značenie. 
V najbližších dňoch plánujeme v spolu-
práci s príslušníkmi Policajného zboru 
SR vykonať dve dopravné akcie. Podo-
týkam, že nám nejde o ukladanie bloko-
vých pokút a prioritou obecnej polície je 
občanov vychovávať a pôsobiť v obci 
preventívne. Nie vždy to však ide, ako 
si predstavujeme. Tieto dopravné akcie 
však budú mať vyslovene preventívny 
charakter. Budú zamerané na bezpeč-
nosť chodcov na priechodoch pre chod-
cov, rešpektovanie dopravných značení 
v obci, ako aj bezpečnú jazdu cyklistov. 
Vzorní účastníci cestnej premávky budú 
odmenení reflexnými prvkami.

Čerstvou témou na sociálnych sieťach 
bolo oznámenie, že v lokalite Barackoš 
sa mala dňa 11. 10. 2016 vo večerných 
hodinách pohybovať neznáma osoba 
ženského pohlavia, pričom mala neo-

právnene vstupovať na pozemky v tejto 
lokalite a u ľudí to vzbudilo verejné po-
horšenie. Ďalej oznamovateľ uviedol, že 
sa nevedel dovolať hliadke obecnej po-
lície. Chcem dať veci na správnu mieru. 
Tohto dňa príslušníci obecnej polície vy-
konávali službu do 15.00 hod. Po tomto 
čase sa služobný telefón vypína. Viac-
krát som vo svojom príspevku občanov 
informoval, že počas našej neprítomnos-
ti, resp. pokiaľ je služobný telefón vyp-
nutý, je potrebné v prípade potreby volať 
na tel. č. 158. Nikomu sme svoju pomoc 
nikdy neodmietli, dokonca často zasahu-
jeme aj mimo pracovnej doby. To však 
nejde neustále. Vráťme sa ale k podo-
zrivej osobe. Tento prípad bol doriešený 
nasledujúceho dňa už pol hodinu po ná-
stupe do služby kedy bola osoba stotož-
nená, predvedená a následne potrestaná 
v zmysle zákona o priestupkoch, o čom 
som vás priebežne informoval na sociál-
nych sieťach.

Blíži sa 1. November - Sviatok všet-
kých svätých. Na oboch cintorínoch bude 
určite zvýšený pohyb motorových vozi-
diel a taktiež ľudí. Možno sa medzi nimi 
nájdu aj ľudia, ktorí na cintorín nejdú s 
čestným úmyslom, ale s úmyslom fi-
nančne si prilepšiť. Nedávajte im šancu 
odomknutým motorovým vozidlom alebo 

pohodenou kabelkou v interiéri vozidla. 
Po Slovensku sa pohybujú organizované 
skupiny, ktoré sa živia len takouto činnos-
ťou. Buďte preto ostražití a na svoje veci 
si dávajte pozor viac ako inokedy. 

Na záver by som vás chcel požia-
dať o spoluprácu a súčinnosť pri pátra-
ní a stotožnení neznámych osôb, ktoré 
si z našej obce spravili svoj „poľovný 
revír“. Ide o neznáme osoby rómskej 
príslušnosti, ktoré v prevažne denných 
hodinách oslovujú predovšetkým star-
šie osoby a ponúkajú im rôzny falošný 
tovar. Podozrivé osoby uvedú starších 
ľudí do omylu, využijú ich neopatrnosť 
a z tašky im odcudzia peňaženku, resp. 
finančnú hotovosť. V poslednom prípa-
de poškodenej dokonca strhli retiazku 
priamo z krku. Týmto vás žiadam, ak 
spozorujete takéto osoby alebo motoro-
vé vozidlo, ktorým sa presúvajú, resp. ak 
budete s týmito osobami priamo v kon-
takte, žiaden tovar od nich neprijímajte 
a ihneď volajte na tel. č. obecnej polí-
cie (0905/383096) alebo v prípade našej 
neprítomnosti na tel. č. 158. Akékoľvek 
informácie o podozrivých osobách mô-
žete poskytnúť aj na e-mailovej adrese:  
obecnapolicia@centrum.sk. 

Radovan JEŽO,
náčelník Obecnej polície Palárikovo

 VÝSTAVA Z PROJEKTU TVORIVÉ STRETNUTIA SENIOROV 
Vernisáž sa konala 23.10. 

popoludní nielen pre účastní-
kov tvorivých dielní, ale aj  pre 
širokú verejnosť a všetkých 
za prítomnosti členov Jednoty 
dôchodcov na Slovensku a po-
četnej skupiny seniorov. Medzi 
exponátmi výstavy zaujali vý-
robky zhotovené z papiera tech-
nikou – dekupáž.

Zážitky dlho doznievali. Ce-
loročné stretnutia v tvorivých 
dielničkách pre seniorov pri-
niesli svoje ovocie. Nekonečná 

piplačka a odovzdávanie vedomostí pri zhotovovaní dekorač-
ných predmetov a doplnkov prinášala radosť zhotoviteľkám. 
Družná debata, spomienky na mladosť spríjemňovali tvori-
vosť. Občas hlášky: „Mám už vyše sedemdesiat rokov a toto 
je môj prvý brmbolec zhotovený v mojom živote.“  Bolo že to 
radosti! Alebo: „Joj, moja, prsty mi už neslúžia, ako by mali, 
len motyku a metlu uchopia...“ Veru sme sa nevzdali a prsty 
povolili, našla sa aj technika ako si pomôcť pri namotávaní 
nití na balón. Fúkanie balónov dalo tiež zabrať pľúcam, horšie 

bolo viazanie nití. Balóny poletovali kade-tade. Keďže väčši-
na účastníčok je už vdovou, humorné spomienky na manželov 
boli na pretrase dookola. Malé občerstvenie padlo vždy vhod 
a naštartovalo nielen chuťové poháriky, ale aj motoriku rúk. 
popri tradičných technikách sme sa naučili nové netradičné- 
kráčali sme s dobou. Zlaté ruky našich mám a starých mám 
dokázali, že nič nie je nemožné, všetko sa dá, iba treba chcieť. 
Projekt podporený NSK a obcou nám pomohol, aby si naši 
seniori mohli spríjemňovať jeseň svojho života. Získali veľa 
zážitkov, ktoré sa nedajú zabudnúť. Z tvorivých stretnutí z kru-
hu priateľov odchádzali seniori s rozjasnenými tvárami, s ve-
selosťou v očiach, s hrejivým pocitom na duši. Výrobkov bolo 
nespočetné množstvo, preto výstava bola  bohatá na množstvo 
exponátov vyrobených rôznou technikou. Občania si výstavu 
môžu pozrieť do 15.11.2016. Kvalitná úroveň výstavy a dote-
raz hojný počet účastníkov na vernisáži potvrdzuje, že seniori 
v Palárikove majú o podujatia záujem. 

Seniorka - tanečné pondelkové stretnutia pod odborným ve-
dením vedúcich si tiež zacvičili v rytme hudby. Nacvičili nové 
tanečné vystúpenia, s ktorými sa mali možnosť predstaviť na 
rôznych podujatiach uskutočnených počas roka. To, že mali 
úspech, bol vždy neutíchajúci potlesk. Nové kostýmy dotvorili 
atmosféru tanečných kreácií.

OBECNÝ ÚRAD
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Myslím si, že uvedené aktivity, stretávania sa a odovzdá-
vanie skúseností sú pre seniorov také prínosné ako prehliadka 
tanečných a speváckych súborov alebo športových podujatí.

Atmosféra zanechala u každého zo zúčastnených pekné doj-
my a zároveň priniesla nové priateľstvá...“ Život je život – ži 
ho - život je dar, ktorý sme dostali, život je sen, ktorý sme 
uskutočňovali vo farebnom a veselom videní...“ Pokračujeme 
ďalej v tvorbe, skupinka nadšencov sa teší na pokračovanie a 
ja na množstvo nových nápadov. Na záver chcem poďakovať 
nielen účastníčkam, ale aj jednotlivcom, ktorí prispeli svojimi 
výrobkami ku krásnej výstave. Záľuba v akejkoľvek činnosti v 
pokročilom veku je obdivuhodná.

Program: Tvorivé stretnutia seniorov
9.11. streda – 14,00 hod.
Téma- dekupáž – obrázky
16.11. streda – 14,00 hod.

Téma- vianočné gule
23.11. streda – 14,00 hod.
Téma – vianočné ozdoby

30.11. streda – 14,00 hod.
Téma – ozdoby z nití

Projekt je podporený Obcou Palárikovo a Nitrianskym 
samosprávnym krajom.

JESENNÉ STRAŠIDLÁ
Stalo sa už tradíciou, že 

končiacim letom prichádza 
do priestorov domu kul-
túry farebná jeseň a s ňou 
obľúbené jesenné strašidlá. 
Zhotoviť skupinku kama-
rátov, ktorí strážili spolo-
čenskú sálu, je vždy zážit-
kovou prácou. Jednoducho 
stačí použiť zopár retro lá-
tok, drevené podpory, dob-
rý a tvárny krepový papier 
a strašiak je na svete. Takto 
svorne budú rozveseľovať 
širokú verejnosť po celú 
jeseň. Niekoľko malých 
doplnkov pribudne počas 
krúžkovej činnosti a z tvo-
rivých dielní detí.

Každý týždeň je pripra-
vený k tvorbe nový motív. 
Pridáme vždy trochu fantá-
zie a čo tvorba - to originál. 
Ako prví si mohli strašidlá 
pozrieť účastníci výstavy, 

ktorú organizovala MOZZ. Malou troškou sme prispeli na vý-
stavu. Aj kulisy starej dediny v pozadí krásne naaranžovaných 
výpestkov dotvorili atmosféru dvora. Každá príležitosť prezen-
tovať výrobky zhotovené v priestoroch domu kultúry je výzvou 
do budúcej tvorivej činnosti.

KNIŽNICA INFORMUJE...
Aj v tomto školskom roku knižnica pokračuje v projekte 

,,Hľadajme zvieratká...“ v spolupráci so špeciálnou základnou 
školou. Spolu čítame o zvieratkách, o prostredí, v ktorom žijú, 
aké majú zmysly, povahové vlastnosti... Po prečítaní kapitoly 
riešime hádanky. Odpoveď je vždy skrytá v kapitole, čo sme 
čítali. Takto sa precvičuje čitateľská gramotnosť detí, ich pa-
mäť a pozornosť... Rôznymi spôsobmi a technikami vytvárame 
rôzne práce, ktorých spoločným menovateľom je téma zvierat. 
Po skončení projektu bude inštalovaná výstava jednotlivých 
prác v priestoroch pred knižnicou, kde si ju záujemcovia môžu 
prísť pozrieť. O vernisáži budeme včas informovať.

Knižničný fond sme obohatili knihami, ktoré nám darova-
li nasledovní čitatelia: Laura Proníková, Eleonóra Nadáľová, 
Hanka Šimková, Zuzana Kosirelová, Gabriela Zálešáková, 
rod. Sedlárová, Katka Ondrejková zo Zlína a mnohí ďalší, kto-
rí si neželali byť menovaní... Veľmi pekne ďakujeme za daro-
vané knihy a periodiká.

HARMONOGRAM KRÚŽKOVEJ, 
KURZOVEJ ČINNOSTI A NÁCVIKOV 

V DK PALÁRIKOVO V ŠK. R. 2016-17
PONDELOK
10.00 – 11.30 Seniorka
19.00 – 20.00 Piloxing
UTOROK
10.00 – 11.30 Seniorka
14.00 – 16.00 Popoludnia pre seniorov
15.30 – 16.00 Tanečný krúžok – country
14.30 – 20.00 Kurz anglického jazyka
16.30 – 17.30 Kalanetika seniori
18.00 – 19.00 Hip-hop mladší
19.00 – 20.00 Hip-hop starší
STREDA
15.00 – 16.30 výtvarný krúžok Creative 
ŠTVRTOK
15.00 – 20.00 Kurz anglického jazyka
16.00 – 17.30 Azanas  
18.00 – 19.00 Hip-hop mladší
19.00 – 20.00 Hip-hop starší
NEDEĽA
09.00 – 18.00 Hudobný kurz

OBECNÝ ÚRAD
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
V mesiaci september 2016 ži-
votné jubileum oslávili:
70 rokov
Jozef Barus
Marta Šrámková
Magdaléna Tomšíková
75 rokov
Katarína Kollárová
Gabriela Lelovská
Mária Samuelová
Alžbeta Tomšíková
80 rokov
Magdaléna Hrubá
Mária Kurucová
Alžbeta Magulová
Štefan Tomšík
85 rokov
Katarína Markusková
Júlia Stachová
90 rokov
Karol Borza

V mesiaci október 2016 ži-
votné jubileum oslávili:
70 rokov
Jozef Brunner
Ján Kresan
75 rokov
Mária Mančíková
Hedviga Mišáková
Helena Petrášová
80 rokov
Kamila Jarábeková
Narodili sa:
Tereza Petrášová
Adam Bažalička

Adam Kukan
Natália Ďurišová
Uzavreli manželstvo:
Michal Boros – Angela 
Kollárová
Adam Fúska – Andrea Ölvecká
Martin Gančár – Janka Janštová
Boris Karas – Denisa Révaiová
Marek Tantoš – Melinda 
Špányiková
Branislav Arpáš – Lenka 
Otrubová
Mgr. Dušan Chrenko – 
Ing. Ivana Zálešáková
Vladimír Minarovič – Alena 
Vargová
Rozlúčili sme sa:
Darina Paškalová 59-ročná
Jozef Kollár  57-ročný
Mária Šáteková 64-ročná
Apolónia Chovanová 82-ročná
Jozef Šrámek 95-ročný
Dušan Ďungel 58-ročný
Karol Kollár 88-ročný
Albína Bartušková 79-ročná
Žofia Hutníková 80-ročná

Mária Viteková,
matrikárka

OPRAVA: V minulom čísle 
novín sme nesprávne uverejnili 
vek zosnulej Margity Šebovej, 
ktorá mala v čase úmrtia 60 
rokov. Za uvedenú chybu sa 
ospravedlňujeme.

NÁRODNÁ TRANSFÚZNA SLUŽBA 
INFORMUJE...

5.10 2016 od 8.00 do 10.00 hod. v priestoroch Domu kultú-
ry Palárikovo sa uskutočnil odber krvi. Stalo sa už tradíciou, 
že sa tejto nezištnej a ušľachtilej činnosti, akou je odber krvi, 
zúčastňuje čoraz viac a viac darcov. Veľmi potešujúcou sprá-
vou je aj to, že pri každom odbere sa rady darcov rozširujú o 
nových darcov. Teraz darovali  krv: Emília Baďurová, Zuzana 
Barusová, Mária Bokrošová, Jozef Csányi, Jozef Csányi ml., 
Tatiana Hindická, Peter Horváth, Patrik Jančár,  Pavol Klučka,  
Milan Kodada, Vladimír Krištof, Tatiana Krištofová, Romana 
Kusalíková, Július Kutak, Martin Lelovský, Mária Mészáro-
šová, Igor Rezdovič, Peter Režňák, Adela Rusnáková, Mar-
cela Samašová,  Milan Slovák, Magdaléna Slováková, Tomáš 
Sucháň, Vladimír Suchopa, Patrik Tirol, Miroslav Tóth, spolu 
bolo 26 darcov krvi. Patrí im za tento čin veľký obdiv a po-
ďakovanie. Palárikovčania môžu byť hrdí na svojich spolu-
občanov, ktorí nezištne a obetavo darujú to, čo majú v živote 
najcennejšie – K R V .

Dovoľte nám touto cestou poďakovaťdlhoročnej spolupra-
covníčke pri odbere krvi zosnulej Márii Šátekovej, ktorá nás 
navždy opustila. Venujte jej tichú spomienku a modlitbu... 

V tradícii odberov budeme naďalej pokračovať. Počas cho-
roby pani Šátekovej pomáhala pri odberoch Mária Slažanská, 
ktorá prebrala štafetový kolík a bude pokračovať v tradíciách 
Červeného kríža.

Mária Slažanská,
ved. knižnice 

Obec Palárikovo - DOM KULTÚRY
vyhlasuje súťaž amatérskych výtvarných prác.

Témy:
ZIMNÁ KRAJINA

a
VIANOČNÝ STROMČEK

Technika práce je ľuboboľná,minimálny rozmer A4!
Každá práca musí byť označená priloženým štítkom.

Termín odovzdania prác do 2.12.2016.

Kontaktná adresa:  
Dom kultúry, Poštová 11, 941 11 Palárikovo

JESENNÝ ZBER PAPIERA
Jeseň sa rozbehla v plnom prúde a s ňou i tradičné jesen-

né akcie. Začiatok  októbra patril zberu papiera. Pristavené 
kontajnery očakávali  haldy papiera, ktoré niekoľko mesiacov 
zbierali deti, ich rodičia, starí rodičia a teraz ich nosili do škol-
ského dvora. 

Za 4 dni zberu sa nazbieralo 16 ton papiera, ktorý triedili 
na kartón a ostatný papier výborní pomocníci – predovšetkým 
žiaci deviateho a ôsmeho ročníka a niekoľko žiakov nižších 
ročníkov. 

Zo všetkých ochotných domácich  „zberateľov“ najviac pa-
piera nahromadili:

1. Adrián Jurík, 4.A – 1063 kg
2. Filip Bažalička, 4.B – 900 kg
3. Viktor Jurík, 1.A – 588 kg
4. Matúš Šrámek, 8.A – 551,5 kg
Všetkým zainteresovaným patrí veľká vďaka, lebo takýmto 

spôsobom opäť pomohli svojej škole veľmi užitočnou činnosťou. 
Slavomíra Slivoňová
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∙ DAJME INÝM KÚSOK ŠŤASTIA ∙
6.ROČNÍK BENEFIČNÉHO DŇA Z POHĽADU ORGANIZÁTORA

Všetko sa začalo ešte v decembri 
2015. Zvolali sme zasadnutie výboru. 
Hlavným bodom bolo rozhodovanie o 
organizovaní/neorganizovaní benefičné-
ho dňa. Naším rozhodnutím- Ideme do 
toho!- začína lavína starostí. Prvá úloha: 
vybrať a zabezpečiť niekoho do progra-
mu. Hľadáme, oslovujeme kapely, sku-
piny, dohadujeme podmienky. 

Marec 2016: účinkujúci sú objed-
naní. Nasleduje druhá úloha: pripraviť 
sprievodný program vhodný hlavne pre 
detských účastníkov. Oslovujeme ochot-
ných palárikovských dobrovoľných hasi-
čov, vybavujeme kone, cvičitelia psíkov 
z Kynologického klubu Dvory nad Žita-
vou sa nám hlásia sami, rovnako i čle-
novia Skupiny Mládeže SČK pri Gym-
náziu Nové Zámky. My sa nesmierne 
tešíme. K tomu pridáme súťaže pre deti 
na niekoľkých stanovištiach a je to. Tu 
sa nám sama ponúkne Ivanka Révaiová s 
maľovaním na tvár a rada vraj pomôže i 
s tvorbou a vytlačením plagátov, dokon-
ca prinesie i rozvrhy pre deti.  Žiačky z 
našej školy sa prihlásia, že napečú muf-
finy, upletú náramky a iné drobnosti pre 
návštevníkov s odôvodnením: „Veď to 
ide na dobrú vec.“ My žasneme. Dobrí 
ľudia ešte nevymreli. O tom sme sa pre-
svedčili i v tretej úlohe: hľadať sponzo-
rov, pomocníkov. A tých dobrých ľudí sa 
našlo veľa. Tých, ktorí poskytli ceny do 
tomboly i tých, ktorí prispeli materiálne, 
darčekmi na súťaže pre deti, zapožičali 
nám technické vybavenie.

Úloha štvrtá: zohnať pódium, zácho-
dy, umývadlá, stoly a lavice na sedenie, 
dohodnúť sa na občerstvení, rozdeliť  
kto čo nakúpi, zabezpečí. Jazdíme po 
obchodoch, nakupujeme od servítok cez 
plastové riady až po potraviny. Prosíme 
rodinných príslušníkov, členov združe-
nia o pomoc s napečením pagáčikov, ko-

láčov, ktoré mávajú účinkujúci ako malé 
občerstvenie pripravené v šatniach. A to 
všetko popretkávané množstvom telefo-
nátov, stretnutí, výjazdov.

Benefičný deň sa blíži. Je piatok a my 
doobeda vozíme na prívesných vozíkoch 
stoly a lavice na sedenie z Bánova a  Ja-
tova, lebo tých palárikovských je málo. 
Piatok poobede staviame stany, rozkla-
dáme a umývame prinesené lavice a sto-
ly, pripravujeme šatne pre účinkujúcich, 
náradie na súťaže. Pomáhajú rodinní prí-
slušníci a priatelia. Sobota ráno: mužská 
časť od rána vozí potrebné veci, dokon-
čuje stavby, upravuje areál. Ženská časť 
sa musí postarať o ich raňajky a chystá 
občerstvenie pre hostí. Na obed sme už 
všetci na mieste konania. Treba vyzdo-
biť vchod, pripraviť ceny do tomboly, 
darčeky pre deti. 16.30 – všetko pripra-
vené, začíname so želaním, aby tak, ako 
vyšlo počasie, vyšlo i všetko ostatné a 
ľudia sa tu cítili dobre. Slávka Slivoňová 
uvádza celé podujatie, my /výbor/  mu-
síme pružne riešiť vzniknuté problémy 
– jazdecký klub Agrohors s koníkmi po-
trebuje viac času na prípravu, tak presú-
vame Hip-Hop staršie žiačky na skorší 
čas. Medzi psíkov a koníkov vsúvame 
hasičov s ukážkou hasenia 
požiaru, čím sa posúva-
jú i súťaže pre deti. Čle-
nom skupiny Bánovčanka 
nestačí 25 pripravených 
stoličiek, ale sú flexibilní, 
všetci na pódiu stoja, a tak 
vystupujú. Famózne, pro-
fesionálne. Skupina Tam-
bores chce svoje vystúpe-
nie rozdeliť na dva vstupy. 
Rešpektujeme, vyriešime. 
Hudobná skupina Dre-
amwalkers sa ladí trochu 
dlhšie, prosíme ich, aby 

svoje vystúpenie skrátili kvôli časovému 
posunu a blížiacemu sa prítmiu. Zobe-
rú to s pochopením. Slávkin synček sa 
rozhodne, že práve dnes bez maminky 
nezaspí, a keďže Slávka má svoje pri-
ority usporiadané správne, odchádza za 
synčekom a na pódiu sa ocitám ja. Bez 
prípravy, varovania moderujem zvyšok 
večera. Naše Seniorky trošku nervózne 
čakajú na svoje vystúpenie, ktoré je tiež 
posunuté. Napriek nervozite /veď vy-
stupujú pred svojimi/ tancujú bravúrne. 
Tombola, záver programu. Poďakujem 
všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom 
prispeli k realizácii a priebehu Benefič-
ného dňa. Ďakujem všetkým prítomným 
za účasť. Svetlá zhasínajú a my začína-
me s odpratávaním všetkých vecí. Pra-
cujeme takmer do polnoci. Na druhý deň 
ráno s upratovaním pokračujeme. Na 
obed už miznú takmer všetky stopy po 
konaní benefičného dňa. Zostal iba po-
cit uspokojenia, že sme to opäť zvládli. 
Či sa naplnilo motto podujatia ,,Dajme 
iným kúsok šťastia“ ponechám na prí-
tomných. Z našej strany áno, už len tým, 
že prišli mnohí, utrúsili slovko uznania, 
pochvaly. 

T.Hindická
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OBČIANSKE ZDRUŽENIE 
NAŠE DETI PALÁRIKOVA 

ďakuje i touto cestou všetkým, ktorí akýmkoľvek spôso-
bom pomohli pri organizovaní 6.ročníka Benefičného dňa 

„Dajme iným kúsok šťastia“:
cenami do tomboly: Fitness centrum Palárkovo, Cukráreň  
Pascucci, Kozmetika Zuzana Tomšíková, Dönner grill Pa-
lárikovo, Wellness centrum Palárikovo, Kvetinárstvo pri 
mlyne, PD a Agrodružstvo Palárikovo, rodina Süčová a 
Juríková, Juraj Révai, ROLUMI Palárikovo, Peter Jan-
kech, Lekáreň Phadis, Pneuservis Palárikovo, Poľno SME 
Palárikovo, rodina Tomšíková, rodina Ševčíková, rodina 
Brezíková, M.Pecho – PEMATRANS, ZŠ Palárikovo, 
ALBERI záhradné centrum, Reštaurácia EDEN, Jaroslav 

Bujaček,
materiálne, technickým zariadením, odmenami pre deti:  
Ivan Petráš – Fitness centrum, Poštová banka, Prvá sta-
vebná sporiteľňa,  Jozef Ivanič, Cukráreň Pascucci, Vít 
Drgoň, Ivana Révaiová, Igor Kuchar, Adrian Bradáč, rodi-
na Pavla Fialu, Kvetinárstvo pri mlyne, Boris Holič – Od-
bor školstva, OLD BOYS – Starí páni, Pekáreň Oremus, 
Agrohors Palárikovo, Adriatrans – Adrian Bradáč a iní, 

ktorí neboli a nechceli byť menovaní.
ĎAKUJEME!

 POĎAKOVANIE 
Vzhľadom k tomu, že v minulom školskom roku skončila 

svoje pôsobenie v školských službách a odišla na zaslúžený 
odpočinok naša štatutárna zástupkyňa pre materskú školu Mi-
ladka Židuliaková, chceme jej aj touto cestou vysloviť poďako-
vanie za dlhoročnú prácu v našej materskej škole, za neúnavnú 
snahu dosahovať dobré výchovno-vyučovacie výsledky, aj za 
to, že 40 rokov/celý svoj produktívny život/  pracovala ako 
učiteľka v MŠ a z toho  16 rokov vydržala zodpovednú prácu 
v riadiacej funkcii. Je to práca náročná a vyžaduje veľa úsilia, 
neustáleho štúdia, sebazaprenia a trpezlivosti. 

Počas svojho účinkovania v našej materskej škole vykonala 
veľký kus práce. V období viac či menej úspešných reforiem, 
vynakladala nemalé  úsilie, aby sme obstáli v požadovanej ná-
ročnosti a dospeli k čoraz priaznivejším výsledkom vo všet-
kých oblastiach výchovy a vzdelávania.

Práca vedúcej pracovníčky materskej školy si v súčasnom 
období vyžaduje veľa pedagogickej, ale i psychologickej in-
vencie, vyžaduje perfektné reakcie na rozličné ľudské situácie a 
problémy, aby dokázala operatívne riešiť predvídané aj nepred-
vídané otázky. Byť vedúcim pracovníkom znamená byť nielen 
manažérom, ekonómom, ale aj psychológom, zdravotníkom, 
poradcom a dôverníkom. Nespočetné množstvo problémov, 
ktoré musela v škôlke riešiť, ju stavali do úlohy vyšetrovateľa 
či sudcu. Naša šéfka sa snažila každý problém vyriešiť čo k 
najväčšej spokojnosti dotknutých detí a ich rodičov. 

V mene nášho kolektívu sa chceme Miladke Židuliakovej 
poďakovať za to, že nás svojou náročnosťou a osobným prí-

kladom neustále posúvala ďalej. Hoci nášmu  kolektívu  nikdy 
nechýbala chuť a odvaha do práce, neustále nás viedla k tomu, 
aby sme sa stále vzdelávali a skvalitňovali svoju prácu pre 
spokojnosť detí aj ich rodičov. Dôkazom toho je dnes rušný 
a tvorivý život materskej  školy,  plný zaujímavých, pútavých 
a originálnych aktivít pre deti,  ktoré už majú svoju tradíciu . 
Pod jej vedením sa celý pedagogický kolektív usiloval a stále 
sa usiluje o to, aby po ukončení dochádzky do materskej školy 
odchádzali deti pripravené na vstup do základnej školy a vždy 
len v dobrom spomínali na MŠ v Palárikove. 

Novej štatutárnej zástupkyni Danke Gáspárovej želáme 
veľa sily, trpezlivosti a energie do práce vo vedúcej funkcii. 

Kolektív zamestnancov materskej školy

Leto sa skončilo, nám sa začal nový školský rok. Je pred 
nami ďalší úžasný rok. Na deti z nášho turistického krúžku 
čaká kopec skvelých výletov. Stromy a príroda sa začínajú 
krásne vyfarbovať.

Naše prvé kroky so 42 deťmi smerovali do Parku miniatúr v 
obci Podolie. Prezreli sme si zaujímavé expozície. Tento rok je 
v parku vystavených 68 modelov slovenských hradov, zámkov, 
kostolov, chát a rozhľadní i novinka, drevená kópia Železnej 
panny. Modely sú presnými kópiami originálov, ktoré sú zachy-
tené v časoch najväčšej slávy a sily. Deti si tu poprezerali všetky 
miniatúry, pohrali sa do sýtosti .  Ďalšou zastávkou boli Piešťa-
ny. Kúpeľný ostrov ponúka krásnu prechádzku a relax. Deti sa 
zaujímali, akou riekou je vytvorený. Timko Matuš bol pohotový 
a hneď vedel, že je to rameno Váhu. Prešli sme sa po moste, 
kúpeľnom parku, popozerali si sieť hotelov, liečebných domov, 
liečivé pramene a samozrejme i zvieratká, ktoré sú zaujímavos-
ťou parku. Deti si nakúpili suveníry a pobrali sme sa k autobusu. 
Posledná zastávka bola Nitra. Prežili sme krásny deň, počasie 
bolo úplne senzačné, slniečko svietilo, a tak sme si odniesli ko-
pec nových zážitkov. Už teraz sa tešíme na náš ďalší výlet.

Jarmila Žirková 

TURISTICKÝ CHODNÍK
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DIVADELNÉ PREDSTAVENIE POLEPETKO
Veselý, odvážny, popletený, ale najmä dobrý. Taký je Pole-

petko, ktorého nám do Domu kultúry Palárikovo prinieslo di-
vadlo Clipperton. Opäť nesklamali a predviedli deťom nádher-
né divadielko plné smiechu, radosti, ale najmä ponaučenia, že 
každý nemusí byť  múdry, ale všetci môžeme byť dobrí. Veď 
Polepetko, i keď popletený, dokázal prejsť cez rozum obáva-
nému čarodejníkovi Rumburakovi.  Zachránil z jeho rúk zá-
zračný Arabelin prsteň a okrem neho získal aj srdce princeznej 
Arabely. Divadielko sa páčilo všetkým prítomným – deťom z 
MŠ i žiakom 1.- 4. ročníka.

T.Hindická

Po dvojmesačnom oddychu opäť zasadli žiaci i študenti  do 
školských lavíc, aby načerpali nové vedomosti a zručnosti. 
Tento rok sa však brány vzdelávacích inštitúcií pre nich otvo-
rili až 5. septembra 2016. 

Do našej základnej  školy nastúpilo tohto roku 266 domá-
cich žiakov, z toho je 13 integrovaných žiakov  a zapísaných 
je 10 študujúcich v zahraničí.  Vyučovať bude 19 učiteľov s 
pomocou 2 asistentiek učiteľa a 3 vychovávateľky  v školskom 
klube detí.  V školskej jedálni  pracujú 4 kuchárky a vedúca ŠJ.  
O školu sa stará 6 prevádzkových zamestnancov. 

Tento rok nastúpilo do prvého ročníka 41 žiakov a 6 detí 
má odklad školskej dochádzky.  Na základe psychologického 
vyšetrenia sa bude 8 žiakov vyučovať podľa individuálnych 
učebných plánov. Týmto žiakom sa budú venovať 2 asistentky 
učiteľa, pričom škola má podanú žiadosť na Krajskom úrade 
v Nitre na tretiu, keďže pri našom počte integrovaných dve 
asistentky nestačia. 

V tomto školskom roku sme prijali 1 novú učiteľku (Mgr. 
Veroniku Štrbíkovú), ktorá bude vyučovať náboženskú výcho-
vu. Na  plný úväzok bude pracovať 17 učiteľov a 2 na čiastoč-
ný úväzok. Nemčinu aj fyziku budú vyučovať naši kvalifiko-
vaní učitelia. V škole fungujú tri oddelenia školského klubu s 
3 kvalifikovanými vychovávateľkami a k 5.septembru bolo v 
ňom zapísaných 72 detí. 

Žiaci sa budú učiť v 13 kmeňových učebniach a v 7 odbor-
ných učebniach: učebňa matematiky, fyziky, chémie, biológie, 
2 jazykové učebne – jedna vybavená počítačovou technikou a 
interaktívnou tabuľou, učebňa s interaktívnou technikou, cvič-
ná kuchynka, dve telocvične, futbalové ihrisko, multifunkčné 
ihrisko s umelou trávou a nové ihrisko na plážový volejbal, vy-
budované z finančných prostriedkov získaných z projektu NSK.

Vo výchovno-vzdelávacom procese sa tento rok bude po-
kračovať podľa inovovaného vzdelávacieho programu , a to v 
1., 2. A 5., 6. ročníku. Anglický jazyk ako hlavný cudzí jazyk 
sa bude učiť od prvého ročníka a druhý cudzí jazyk – ruský a 
nemecký - od 7. ročníka. Už v novembri čaká žiakov 5. roč-
níka opäť  celoplošné Testovanie 5, kde si štát overí znalosti 
žiakov, ktoré nadobudli na 1.stupni ZŠ, a na jar 6. apríla 2017 
budú testovaní žiaci 9. ročníka v Testovaní 9. Malú skúšku 
svojich znalostí si urobia už v novembri v tzv. Kompare 9, 
ktoré má žiakom simulovať  oficiálne testovanie. 

Škola bude podporovať športové aktivity u detí, zaradí  sa 
plávanie vo Wellness centre Palárikovo do výučby telesnej vý-
chovy, zorganizuje sa plavecký výcvik pre žiakov 4. ročníka a 
žiaci 2. ročníka navštívia školu v prírode. Žiaci zo 7. ročníka sa 
zúčastnia lyžiarskeho výcviku a cez prázdniny sa môžu žiaci 
zapojiť do denného letného tábora.  Na veľmi dobrej úrovni 
škola spolupracuje s futbalovým trénerom prípravky.

V materiálno-technickej oblasti sa  pokračuje v obnove 
materiálneho vybavenia školy. Výmenu školského nábytku 
v triedach sme dokončili. Priebežne  sa zabezpečujú v spo-
lupráci so združením rodičov a z financií  získaných z 2% z 
daní  ďalšie nové zariadenia. Predovšetkým sa teraz snažíme 
o obnovu šatňových skriniek. Pred začiatkom školského roku 

boli vykonané najnutnejšie opravy – maľovanie stien, oprava 
stien. V súčasnosti je nevyhnutná rekonštrukcia telocvične a 
chemického laboratória. Snažíme sa pokračovať v začatej re-
konštrukcii  starých sociálnych zariadení v spolupráci s OÚ.

V oblasti vzdelávania sa škola zameriava na výučbu cu-
dzích jazykov. Momentálne sú na škole 4 vyučujúci anglické-
ho jazyka, jedna učiteľka s aprobáciou ruského jazyka a jedna 
s nemeckým jazykom, jedna učiteľka študuje anglický jazyk.  
Vzhľadom na rozvoj a využitie informačných technológií sa 
škola zameriava na modernizáciu  učební IKT a ich neustálu 
aktualizáciu a obnovu. 

V oblasti výchovnej sa škola už niekoľko rokov aktivizuje 
v environmentálnej oblasti a v tomto školskom roku sa sústre-
dí aj na regionálnu výchovu.

Hlavnými úlohami školy sú:
• zvyšovanie úrovne vyučovania jazykov,
• rozvoj vyučovania IKT,
• environmentálna výchova,
• regionálna výchova.
Na záver môžeme len  konštatovať, že školský rok 2016/2017 

je po personálnej, materiálnej a odbornej stránke pripravený. 
Naďalej bude škola úzko spolupracovať s obecným úradom, 
združením rodičov, radou školy, ktoré sú nevyhnutnou súčas-
ťou rozvoja našej školy.

Žiaci môžu úspešne začať svoj ďalší školský rok v nových 
laviciach, maximálne  čerpať vedomosti, nadväzovať  ďalšie 
vzťahy  a učiť sa žiť nielen pomocou svojich rodičov, ale i pod 
vedením učiteľov a vychovávateľov.

Mgr. Eva Dubcová, 
riaditeľka ZŠ

PRIPRAVENOSŤ ZŠ S MŠ K. STRMEŇA V PALÁRIKOVE



12

22. 9. - Zdravé je mňam
Na olovrant sme si v družine pripravili ovocné a zeleninové 

pochúťky. Kto čo doma mal, priniesol. Všetko sme si poumý-
vali, nakrájali a slávnostne sme prestreli stôl. Chvíľku sme sa v 
našich výtvoroch pokochali a nakoniec sme ich zjedli.

29. 9. - Šarkaniáda
Každoročne koncom septembra jesennú oblohu ovládnu 

šarkany. Pestrofarebné divadlo zažili deti s vlastnoručne vyro-
benými i kúpenými šarkanmi na školskom ihrisku. Zažili sme 
kopec zábavy.

 3. 10. - A zasa sme maškrtili. Tentokrát sme si pochutili na 
sladkých palacinkách s výborným džemom. Chutili skvelo už 
len preto, že sme si ich piekli každý sám.

5. 10. - Uskutočnila sa aktivita zameraná na zásady zdra-
vého životného štýlu a nedostatku telesnej aktivity u detí. S 
deťmi si pobesedovala pani učiteľka PaedDr. M. Tóthová a 
pozvala nás na Deň športu.

6. 10 – V rámci Európskeho týždňa športu sa konalo v našej 
telocvični  športové podujatie. Deti súťažili v rôznych športo-
vých disciplínach a štafetových hrách, ktoré  pre ne pripravila  
pani učiteľka M. Tóthová spolu so žiačkami. Aj takouto for-
mou sa snažíme nabádať deti, aby sa venovali športu.

Ďakujeme.
7. 10. - Správne kuchárky no-

sia zásterku. Aj my sme si také 
vyrobili. Ušila nám ich pani vy-
chovávateľka a my sme si ich 
vymaľovali veselými obrázkami. 
Dokonca aj chlapci sa pridali s po-
známkou: „Tak a teraz už môžeme 
znovu niečo kuchtiť.“

12. 10 – Vybrali sme sa do Oázy 
sibírskeho tigra v Kostolnej pri 
Dunaji. Hoci to chvíľami vyzera-
lo na dážď, nenechali sme sa od-
radiť. V oáze žije v súčasnosti 24 
vzácnych druhov ohrozeného tigra 
ussurijského. Vytvorili im tu imitáciu prirodzeného prostredia. 
Tigre tu žijú v chránenom prostredí na samote, v areáli obklo-
penom lesmi a poľami. Pani ošetrovateľka ich kŕmila šľahač-
kou, ktorú sme im priniesli. My sme sa kŕmili výbornými ko-
láčmi od našich pani kuchárok. Na pamiatku sme im priniesli 
magnetku. Bol to pre nás nezabudnuteľný zážitok. 

Akcia sa uskutočnila v spolupráci ÚO - Fénix Trnovec nad 
Váhom.

Ďakujeme.
Bc. M. Bokrošová

ZO ŽIVOTA ŠKOLY

PIRÁTI V AKCII ALEBO AKO TRÁVIME VOĽNÝ ČAS V ŠKD

V utorok 27. septembra sa uskutočnili Majstrovstvá okresu 
v cezpoľnom behu v Nových Zámkoch na Sihoti pre žiakov 
základných a stredných škôl. 

Z našej školy sa zúčastnilo celkovo 8 žiakov – štyria siedmaci 
a štyria ôsmaci. Súťažili v 3 kategóriách. V 1. kategórii - žiačky 
ZŠ, 1 000 m - Nina Baďurová, Daniela Mančíková, Hana Kele-
bercová. V 2. kategórii - mladší žiaci ZŠ na 1 500 m - Damián 
Srnec, Patrik Vybíral, Lukáš Zástera a v 3. kategórii - žiačky 

MAJSTROVSTVÁ OKRESU 
V CEZPOĽNOM BEHU

TURISTIKA POMÁHA
S čím všetkým? Napríklad: chráni srdce, prečistí vám hla-

vu, zlepšuje dýchanie, optimalizuje koordinačné schopnosti, 
robí nás šťastnými...

A ten, kto chodí na túry, žije dlhšie. A pre toto všetko sme sa 
v sobotu 15.10.2016 vybrali na turistiku. Vybrali sme si hrad 
Gýmeš, ktorý sa zaraďuje medzi najstaršie a najväčšie hrady 
na Slovensku. Zrúcanina sa nachádza v pohorí Tríbeč neďaleko 
Nitry. Ruina sa rozprestiera na kopci , odkiaľ je krásny výhľad 
na okolité hory.

Cestou k zrúcanine sme sa trochu ,,namakali,, ,ale stálo to 
za to! Naspäť to bola príjemná vychádzka. Zastavili sme sa aj 

ZŠ na 1 500 m - Ema Roštecká, 
Simona Slivoňová. Výborne sa 
umiestnili žiaci 8.A: Damián Sr-
nec a Patrik Vybíral. Patrik obsadil 
12. miesto a Damián nás potešil 
najcennejšou medailou z 1. mies-
ta. Celkovo sa družstvo mladších 
žiakov umiestilo na 1. mieste a my 
im  srdečne gratulujeme. 

Daniela Mančíková, 7. A
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v Nitre trochu si zamaškrtiť. Aj takto vyzerá šťastie.
ĎAKUJEME.
Akcia sa zrealizovala v spolupráci s ÚO Fénix Trnovec nad 

Váhom.
Turistický krúžok  a PaedDr. Miroslava Tóthová

EXKURZIA DEVIATAKOV 
DO MÚZEA SNP

Prázdniny dozneli a v ich závere i štátny sviatok 29. augus-
ta, ktorý pripomína jednu z najdôležitejších udalostí našej his-
tórie – Slovenské národné povstanie. Keďže učivo deviateho 
ročníka je zamerané na 2.svetovú vojnu a v rámci nej sa venuje 
i SNP, vyučujúca dejepisu S. Slivoňová a triedna učiteľka D. 
Jalcová vzali 29. septembra 2016 našich najstarších žiakov 
práve do Múzea SNP v Banskej Bystrici. 

Malý výletík v tento pekný slnečný deň sa začal cestou vla-
kom, kde si žiaci vychutnali nielen pre nich netradičné cesto-
vanie, ale i krásnu prírodu poza okien rýchliku. Bystrica ich 
privítala nádherným skôr letným počasím a svojou jedinečnou 
atmosférou. V múzeu boli už očakávaní zamestnancami a hneď 
sa im venovala sprievodkyňa. Veľmi podrobne začala svoj vý-
klad počnúc od informácií o samotnom múzeu a postupne pre-
chádzala po jednotlivých expozíciách múzea. Toto „srdce“ si 
žiaci celé prešli a skoro každý si v ňom našiel niečo, čo ho za-
ujímalo. Či už to boli vojnové zbrane, uniformy, padáky, alebo 
netradične zhotovená zubná vŕtačka, chladnička na transfúzie, 
šach z chlebíka a pod.  Veľa sa dozvedeli o príčinách vojny, 
ale i o priebehu Slovenského národného povstania. Veľa ex-

ponátov poukazovalo na nezmyselnosť vojen a vzbudzovalo 
v človeku ľútosť nad všetkým zlým, čo sa v minulosti stalo. 

Posledné kroky žiakov viedli do vonkajšieho areálu k ozbro-
jeným vozidlám a tankom, kde si ešte zhotovili fotografie a ex-
kurziu zaklincovali „prechádzkou“ po nákupnom centre. 

Mnohé počuté veci budú  počas školského roka  stále do-
znievať v žiakoch postupne v jednotlivých témach o 2. sveto-
vej vojne. Preto bola exkurzia určite veľmi úspešným poduja-
tím pre  všetkých našich najstarších žiakov. 

Slavomíra Slivoňová

TURNAJ ŽIAKOV
Dňa 20.10. 2016 sa žiaci našej školy zúčastnili florbalové-

ho turnaja Bethlenka Cup. Chlapci sa umiestnili na krásnom 
2. mieste. Reprezentovali nás žiaci 8.A: Peter Prígl, Damián 
Srnec, Roman Malík, žiaci 9.A: Erik Pecho, Patrik Tóth, Erik 
Brezík a Kristián Chaban. Najťažšie zápasy boli so ZŠ Beth-
lenka a FbK Euroship NZ. No i chlapci z Úľan nad Žitavou a 
Trávnice našich dosť herne  potrápili.

Výsledky turnaja:
Palárikovo – Bethlenka NZ 4 – 7; góly za našich: Tóth, Prígl 3x
Palárikovo – Euroship NZ 4 – 5; /Prígl 2x, Malík,Srnec/
Palárikovo – Úľanyn/Ž 4 – 2; /Prígl ,Srnec 2x ,Tóth/
Palárikovo – Trávnica 5 – 0; /Srnec, Malík, Pecho, Prígl, 
  Tóth /

Za najlepšieho brankára bol vyhlásený Kristián Chaban.

TURNAJ ŽIAČOK
Aj druhý deň 21.10.2016 sa niesol v dobrej nálade. Pokračo-

vala súťaž Bethlenka Cup  v Nových Zámkoch. Súťažili diev-
čatá. Našu školu reprezentovali žiačky 9.A: Alžbeta Jankecho-
váň, Hana Juríková, Vanesa Dophiová a žiačky 8.A: Bibiána 
Hlozáková, Sofia Goliašová, Margaréta Záležáková, Simona 
Slivoňová a Kristína Juríková. Umiestnili sa na 3.mieste.

Výsledky turnaja :
Palárikovo – Úľany N/Žitavou 2 – 4; /Jankechová, Záležáková /
Palárikovo – Trávnica 7 -1; /Jankechová 6x ,Goliašová /
Palárikovo – Bethlenka NZ 1-9; / Jankechová /
Palárikovo - Euroship NZ 0 – 11

Chlapcom aj dievčatám ďakujem za reprezentáciu  našej 
školy a obce. Moje poďakovanie patrí i rodičom za spolu-
prácu pri doprave chlapcov a dievčat na turnaj.

PaedDr. Miroslava Tóthová 

ÚSPEŠNÝ FLORBALOVÝ TURNAJ
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VÁŽENÍ OBČANIA, MILÍ VERIACI!
Iste si mnohí kladieme otázku, prečo za posledné roky klesá 

účasť voličov na voľbách. Účasť veriacich na bohoslužbách. 
Účasť občanov na obecných či oficiálnych podujatiach, účasť 
veriacich na kresťanských stretnutiach a v prijímaní sviatostí.

Moja odpoveď nebude vyčerpávajúca, pretože ide o širokú 
otázku. Predsa sa však o odpoveď chcem pokúsiť. 

V rubrike Ďalekohľad na rádiu Lumen 4.10.2016 odznelo aj 
čítanie z nemeckého denníka Der Zeit, nadpis článku Európa 
stratila občana. Na začiatku článku sa konštatuje nízka účasť 
voličov na voľbách, prípadne referendách vo viacerých kraji-
nách Európy. Ďalej sa konštatuje, že bežný Európan je veľmi 
málo citlivý na občianske a národné hodnoty. Kde je príčina? 
Ide o človeka, ktorému sa stále v rôznych podobách predkla-
dali hodnoty ako najdôležitejšie pre jeho život: konzumizmus, 
peniaze, kariéra, sloboda. Je tu teda istý kolotoč, v ktorom ob-
čan, ktorý je hnaný stále viac a lepšie konzumovať, chce stále 
viac a lepšie zarábať v domnení, že potom bude mať aj viac 
slobody. Bude vraj stále slobodnejší. Tu končia myšlienky z 
časopisu. 

Ten istý proces vidíme aj na rovine viery. Klesá účasť na 
bohoslužbách, klesá záujem o sviatosti na starom kontinente. 
Veriaci nedáva Boha na prvé miesto vo svojom osobnom ani 
spoločenskom živote, lebo mu je dôležitejší konzumizmus, pe-
niaze, kariéra, sloboda s malým „s“ a takto dochádza v jeho 
živote k rôznym deformáciám. Napríklad k inštrumentalizácii 

Cirkvi. „Mne veriacemu predsa musí Cirkev vyhovieť, ako si 
ja predstavujem“. Ak sa tak nestane, začína byť na vine farár, 
dekan, biskup, Cirkev, ale JA - veriaci určite nie. 

Moja odpoveď z vyššie uvedenej úvahy teda znie: aj občan, 
aj veriaci si musí nanovo uvedomiť, že naše národné vlaste-
necké a občianske hodnoty sú viac ako konzumizmus, peniaze 
a sloboda, ktorú vraj predchádzajúce dve prinášajú. My, veria-
ci, vieme, že Boh dal Adamovi prácu už v raji a nehovorilo sa 
o peňažnej odmene. Vo svete kresťanov prvá odmena za prácu 
(ak aj v práci plníme Božiu vôľu) je od Boha „pokoj a radosť 
v Duchu Svätom“.  V živote skutočného, nefalšovaného kres-
ťana až za tým je spravodlivá finančná odmena. 

Konzum nerovná sa konzumizmus. Konzum je vec pozitív-
na a žije sa v ňom aj striedmosť, aj striezlivosť ako regulátor 
bezduchej spotreby a neviazanosti. Zdravý konzument je vždy 
altruista – človek hľadiaci na blížneho. Konzumizmus je ne-
viazaná súťaž jednotlivca aj skupiny užiť si čo najviac, hoci 
to bude mať katastrofálne následky na jednotlivca, skupiny či 
budúce generácie. Obeť konzumizmu je vždy veľký egoista, 
žiarlivec, neschopný sa podeliť...

Sloboda s malým „s“ bez vyšších hodnôt je falošná, zväzu-
júca až zotročujúca, vedie k závislostiam až k samovraždám. 
Pravú slobodu s veľkým „S“ možno dosiahnuť vyznávaním 
hodnôt, ktoré človeka vysoko prevyšujú, aj keď sa žitím týchto 
hodnôt občas ocitne v menšine alebo proti prúdu.

Váš duchovný
Cyril Lieskovský

Neuveriteľných takmer 10 rokov 
uplynulo odvtedy, čo 22. októbra 2006 
za kostolom bol postavený kríž z ma-
sívneho duba na kamennom podstavci z 
ružového ryolitu na počesť úmrtia grófa 
Alojza Károlyiho, významného diplo-

mata a politika európskeho významu. 
Jeho podrobný životopis je možné prečí-
tať si v niektorej z kníh zaoberajúcich sa 
bohatou históriou Károlyiovcov  alebo si 
zalistovať v Našich novinách a prečítať 
článok z 2. novembra 2006.

Zub neúprosne plynúceho času sa 
podpísal aj na dubovom dreve baroko-
vo-rokokovo-empírového kríža, ktoré-
ho autorom je miestny umelecký stolár 
Erich Berkeš. Prijateľná patina dreve-
ného kríža vplyvom poveternostných 
podmienok pomaly prechádzala do ne-
vzhľadnej černe, navyše aj kamenný 
blok rozleptával lišajník, preto bolo tre-
ba zaujať nejaké stanovisko na záchranu 
a podujať sa na reštauráciu tejto miestnej 
pamätihodnosti, aby sa drevorezbárske 
dielo zachovalo aj pre budúce generácie. 

Ku podivu iniciatíva obnovy kríža 
prišla z nečakanej strany. Jeden z čle-
nov Mužského speváckeho súboru v 
Tvrdošovciach Imrich Tóth, už asi 20 
rokov bývajúci v Palárikove na Hlavnej 
ulici, ma požiadal o vybavenie admi-
nistratívnych formalít k uskutočneniu 

reštaurovania, lebo kríž je umeleckým 
dielom zapísaným v zozname kultúr-
nych pamätihodností obce, nachádza sa 
na území pod správou LESOV SR, š. 
p. OZ Levice, navyše v chránenom an-
glickom parku so IV. stupňom ochrany. 
Povolenie od riaditeľa LESOV SR š. p. 
OZ Levice Ing. Jána Mizeráka som zís-
kal prostredníctvom Ing. Jána Danka a s 
prácami sa mohlo začať. 

Na odbornú konzultáciu sme prizvali 
drevorezbárskeho umelca Vincenta Bu-
jáka z Tvrdošoviec, autora nespočetných 
rezbárskych plastík a sôch, spolutvorcu 
aj nášho obľúbeného štylizovaného ko-
níka spred torza pôvodnej priemyselnej 
železničky pred mostom. Vedenie firmy 
LESY SR so súhlasom riaditeľa Ing. Jána 
Mizeráka prisľúbilo zakúpiť potrebný ma-
teriál a vhodné nátery na drevo a kameň. 

Práce na kríži pod dozorom Vincenta 
Bujáka urobili dvaja doslova „všeho-
majstri” Imrich Tóth a Juraj Bara. Pod 
ich usilovnými rukami sa kríž čoskoro 
zbavil nánosov a zaskvel sa v pôvodnej 
kráse. Okrem čistenia bolo potrebné dre-

KRÍŽ JE ZNAKOM SPÁSY – AJ PRE NAŠICH SUSEDOV
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vo i kameň ošetriť niekoľkými ochran-
nými nátermi, takže reštaurovanie s nut-
ným prerušením trvalo viac dní. Azda 
ani netreba pripomínať, keďže „nielen 
zo slova Božieho je človek živý” (citát z 
Písma svätého som si upravil), že skve-
lá kuchárka pani Georgína Tóthová pre 
zručných majstrov každý deň pripravila 
chutné pohostenie. Aj vdp. farár Cyril 
Lieskovský sa nedal zahanbiť a majstrov 
– spevákov ponúkol kávou a malým 
občerstvením. Lesk celému dielu dodal 
miestny kamenár Štefan Čapucha a ná-
pis na mramorovej tabuli pozlátil plát-
kami 24-karátového zlata. O nejakom 
finančnom vyrovnaní nechcel ani počuť. 
Patrí mu za to naša vďaka.  

Hovorí sa, že dobrý sused je často lep-
ší ako rodina. V tomto prípade sa to nao-
zaj potvrdilo. Aj členovia Mužského spe-
váckeho súboru v Tvrdošovciach svoju 
prácu urobili bezodplatne, iba z lásky a 
úcty ku krížu – symbolu kresťanstva, na-
šej viery, spásy a európskej kultúry, ktorá 
spája naše národy. Vážme si ústretovosť 
našich susedov a pestujme naďalej vzá-
jomné, už tradične dobré vzťahy. V mene 

Palárikovčanov im vyjadrujem úctu a 
vďaku – a vyslovujem to staré známe, ale 
veľavravné: Pán Boh zaplať! 

∙ ∙ ∙
V nedeľu 18. septembra 2016 sa čle-

novia Mužského speváckeho súboru 
v Tvrdošovciach slávnostne oblečení 
v pôvodnom tvrdošovskom kroji a spo-
ločenstvo veriacich Palárikova spoločne 
zúčastnili svätej omše o 10.00 hod a po 
nej sa presunuli do parku na pobožnosť 
posvätenia obnoveného kríža. Po krát-
kom obrade zamestnanec LESOV SR, 
š. p. Ing. Ján Danko spevákom umožnil 
návštevu vodárenskej veže – kultúrnej 
pamiatky európskeho významu. Hostia 
sa potom podpísali do pamätnej knihy.

∙ ∙ ∙
Pre tých neskôr narodených uvediem 

ešte niekoľko poznatkov a symbolík o 
kríži, súvisiacich s dátumom narodenia, 
úmrtia a dĺžky života grófa Alojza, t. j. 
8. 8. 1825 – 26. 12. 1889, ktoré doň za-
pracoval autor:

Vrchná časť kríža tvorí pomyselný 
trojuholník znázorňujúci Božie oko, 

námet častého umeleckého stvárnenia. 
Vzdialenosť hrotov ramien je 64 cm, dĺž-
ka života 64 rokov. Polomery polkružni-
ce na ramenách kríža majú 8 cm, t. j. 8. 
8., dátum narodenia. Vzdialenosť medzi 
polkružnicou na ramene kríža a symbo-
lickým klinom je 25 cm, druhé dvojčíslie 
roku narodenia 1825. Celé dvojrameno 
obsahuje dátum narodenia 8. 8. 1825. 
Šírka ramena kríža je 18 cm, prvé dve 
čísla roku narodenia a úmrtia 1825 – 
1889. 

Spodná rozšírená časť kríža znázor-
ňuje zvon. Hĺbka a výška zvona je 26 cm, 
t. j. 26., deň úmrtia. Hrúbka kríža je 12 
cm, úmrtie v dvanástom mesiaci. Vzdia-
lenosť výšky kríža po koniec dovnútra 
vyrezanej ozdoby je 89 cm, posledné 
dvojčíslie úmrtia 1889, šíra kríža je 18 
cm, prvé dvojčíslie narodenia i úmrtia 
1825 – 1889. Súčet šírky ozdôb ramien 
kríža je 89 cm, posledné dvojčíslie roku 
úmrtia 29,6666… plus 29,6666… plus 
29,6666… rovná sa 89. 

K číslenej symbolike a majstrovskému 
prevedeniu diela už naozaj niet čo dodať… 

Ing. Imrich Szabó

KONCERT DVOCH PALÁRIKOVČANIEK V ZNAMENÍ JESENNEJ MELANCHÓLIE
V krásnu jesennú nedeľu 16. októbra 2016 sa rozozvučal náš 

barokový chrám vznešenými tónmi staršej i novšej klasickej 
hudby v dokonalej súhre sopranového hlasu opernej speváčky 
Dominiky Hanko a klavírneho doprovodu Janky Kucharovej. 
Konečne sa obom podarilo zosúladiť svoj nabitý program a 
uskutočniť dávno sľúbený koncert. 

Speváčku Dominiku Hanko, rodenú Šlahorovú, a zároveň i 
Janu Kucharovú sme predstavovali v ostatných dvoch číslach 
Našich novín.  Obe Palárikovčanky sa od detstva venujú 
hudbe a spevu a tie sú neoddeliteľnou súčasťou ich života, 
povolania. Dokázali nám to i na tomto spoločnom jesennom 
koncerte. Pre svojich poslucháčov a obdivovateľov si vybrali 
skladby  aj známejšie – uspávanky od Mozarta: Schlafe, mein 
Prinzchen; od  Brahmsa: Guten Abend, gut Nacht, Händelovu 
áriu Rinalda z rovnomennej opery  - Lascia chio pianga, ale pre 

mňa i menej známe, hoci od slávnych skladateľov: M. Ravela, 
M. Schneidera-Trnavského, F. Lehára...

V malých prestávočkách medzi skladbami  sprostredkovala 
zaujímavosti o skladateľoch Danka Kucharová, ktorá mode-
rovala toto hudobné podujatie. Atmosféru dotvárali svetelné 
efekty, ktoré zaujali najmä najmenších poslucháčov, o ktoré sa 
postaral spolu s ozvučením Matúš Hlozák.

Počas niektorých skladieb mi z dokonale zaspievaných 
tónov naskočila husia koža a v iných chvíľach mi zas 
vyhŕkli slzy v očiach, keď som si spomenula na skladbu z 
Dominikiných začiatkov. Niekedy sa všetko nedá vyjadriť 
slovami, ale isté je, že celá atmosféra v našom kostole bola v 
týchto chvíľach neopakovateľná, jedinečná, očarujúca. A pre 
mňa neočakávaná. Uprostred ľudí rôzneho veku, povolania, 
dokonca vierovyznania. 
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ZO ŽIVOTA OBCE

USKUTOČNENÉ AKCIE  
ZÁHRADKÁROV V ROKU 2016:

23. január – ochutnávka liehovín a likérov,
27. február – rez viniča, Nitriansky Hrádok – ZO Šurany,
12. marec – rez ovocných stromov – v záhrade s pohostením 

rodiny Juríkovej a Rezdovičovej,
20. marec – výročná členská schôdza s aranžovaním,
28. máj– sobota –zájazd: botanická + zoologická záhrada 

v Bratislave,
20. august – sobota - zájazd na festival Hontianska paráda Hru-

šov– folklór + dobré jedlo. Bolo vynikajúco - proste 
paráda. Určite pôjdeme aj na budúci rok.,

27. august - sobota – zájazd firma Moravossed Lednice + 
zámky Lednice a Valtice organizoval okresný výbor 
SZZ . Z Palárikova bolo 14 záhradkárov.

3. september – sobota - účasť na benefičnom podujatí OZ 
„Naše deti Palárikova“. Dobroty napiekli L. Šimko-
vá +M.Križanová , p. E.Guzmická, p. J. Krajniako-
vá, p. J.Burešová, rod. Galbavá. p. H. Roštecká dala 
slivky. Ovocné misky robila Ľ.Košíková.

10. - 12. september – záhradkárska  výstava v dome kultúry. 
Hlasovanie návštevníkov: 

 1. miesto: zaujímavé dekorácie – p. Danka Cimmer-
mannová - šikovné ruky,

 2. miesto: pestrý stôl – p. Eva Guzmická – v ich zá-
hrade je  všetko,

 3. miesto: krásna expozícia, p. M. Križanová a L. Šim-
kové – zbierajú aj „staré“ predmety, čo sa nám páči.

  Rovnaký počet hlasov 
 3. miesto: všetko možné na stole – hasiči, záhradkári, 

holubári, včelári, výrobcovia likérov , pestovatelia 
hlivy, atď... rodina Milana Garaja. Ďakujeme všet-
kým vystavovateľom a návštevníkom.

18. september – nedeľa – zájazd na Vinobranie Pezinok. Bolo dobre 
– alegorický sprievod, dobré jedlo a burčiak, program.

1. október – sobota – zájazd na slávnosti v Sebechleboch – Sta-
rá hora - pamiatková rezervácia ľudovej architektúry. 
Sebechleby – časť Stará Hora nás prekvapil. Na ma-
lom priestore bolo všetko. Otvorených 40 pivničiek 
s ponukou jedla a pitia , jarmok, folklórny program: 
Ekonóm , Sebechlebské pásmo, Poddukelský ume-
lecký ľudový súbor , skupina Kollárovci a iní.

8. - 9. október – okresná výstava SZZ v Bánove. Exponátmi 
prispeli: rod. K.Markuska, p. E.Guzmická, p. M.Ga-
raj, p. J.Krajniaková, p. H. Roštecká, p. J.Čerešňa, 
p. K.Čerešňa a Ľ.Košíková.

 Katégória jablká:
 3. miesto: K.Čerešňa – Granny Smith,
 Katégória drobné ovocie:
 2. miesto: J. Krajniaková – čínska dula,
 3. miesto: Ľ. Košíková – hrozno Oporto,
 Katégória dekorácie a kvety :
 2. miesto: E. Guzmická – kolekcia papriky a paradajok, 
 3. miesto: Ľ. Košíková – georgíny.

Plánované akcie v roku 2016:
16. október –nedeľa - posedenie v dome kultúry – vyhodnotenie 

výstavy, blahoželanie jubilantom. P. Karol Šutka v júni 
oslávil 90 rokov – aj touto cestou mu blahoželáme.

22. október – sobota - brigáda na starom cintoríne,
12. november – sobota - zájazd Nitriansky hrad s odbornou 

prednáškou + Nitriansky vínny festival,
31. december – silvestrovské posedenie.

Ľudmila Košíková
Palárikovský záhradkár Mi-

chal Horník sa teší zo svojho 
šľachtiteľského úspechu. Na 
svojej jabloni v záhrade dopes-
toval dve rôzne odrody jabĺčok 
- vľavo odroda Golden delí-
cius a vpravo odroda Slovakia. 
Michalovi želáme ešte veľa 
podobných záhradkárskych ra-
dostí. Ak sa aj u vás v záhrade 
nachádzajú podobné unikáty, 
neváhajte a pochváľte sa s nimi 
na stránkach Našich novín. 

Foto: Bernard Roštecký

Títo rôznorodí Palárikovčania, myslím si, dokázali oceniť 
umenie dvoch svojich rodáčok. Za poslednou piesňou sa 
naše hudobníčky dočkali počas aplausu dokonca „standig 
ovation“, tak Dominika s Jankou pridali ešte jednu záverečnú. 
No ešte predtým k opernej dive malými krôčikmi pricupital 
synček Oliverko a podal jej kytičku so sladkým bozkom. 
Je pozoruhodné, že naši malí šarvanci, ktorí neobsedia ani 
chvíľu, si dokázali vypočuť celý koncert  a to na naše veľké 
prekvapenie. 

Preto koncert hodnotím  najlepšou známkou z môjho 
pedagogického slovníčka, vyjadrujem slová vďaky za výborný 
umelecký zážitok a očakávam, že sa čoskoro dočkáme 
podobného vystúpenia práve v našom Palárikove. 

Slavomíra Slivoňová
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V kuchyni pani Kalincovej
1. Bravčové s jablkami na horčici

- suroviny: 4 bravčové kotlety, 2 lyžice olivového oleja, soľ, 
mleté čierne korenie, 2 červené jablká, 1 cibuľa, 100 ml vý-
varu, 2 lyžičky šalvie, 2 lyžičky horčice, 

- postup prípravy: kotlety potrieme z oboch strán olejom, 
okoreníme, osolíme a opečieme v panvici dozlata. Mäso 
vyberieme. Do panvice prilejeme olej a opečieme na ňom 
osminky jabĺk a polovičné kolieska cibule. Prilejeme horúci 
vývar, pridáme šalviu, horčicu a uložíme späť mäso. Povarí-
me tak, aby sa asi tretina omáčky odparila. 

2. Rýchly jednoduchý perkelt
- suroviny: 4 párky, 1 cibuľa, 1 lyžica oleja, 1 lyžica mletej 

sladkej papriky, 1 strúčik cesnaku, soľ,
- postup prípravy: párky nakrájame na kolieska, cibuľu spení-

me na oleji, pridáme papriku, zamiešame a podlejeme. Cesnak 
rozotrieme so soľou pridáme k šťave a za mierneho podlieva-
nia dusíme, až sa cibuľa rozvarí a omáčku zahustíme. Asi 10 
minúť pred koncom varu pridáme nakrájané párky a povaríme. 

3. Rezancové  placky
- suroviny: 300 g tenkých rezancov, 200 g vareného údeného 

mäsa, 3 vajcia, 100 ml mlieka, soľ a mleté čierne korenie, 
olej, 100 g strúhaného syra eidam,

- postup prípravy: rezance uvaríme v osolenej vode. Údené 
mäso pokrájame na malé kocky. Rozšľahané vajcia, mlieko a 
nakrájané mäso primiešame k uvareným rezancom. Zmes pod-
ľa chuti osolíme a okoreníme. Na panvici rozohrejeme olej a 
rozotrieme naň 2 PL zmesi. Placku opečenú z jednej strany 
posypeme postrúhaným syrom a opečieme ju z druhej strany. 

4. Čínske kurča
- suroviny: 600 g kuracie prsia, štvrť bielej kapusty, štvrť čer-

venej kapusty, sterilizovaná kukurica, sterilizovaný hrášok, 
1 väčšia cibuľa, 1 ČL čierneho korenia, 1 ČL kari korenie, 3  
PL sójovej omáčky, soľ, olej,

- postup prípravy: kuracie prsia pokrájame na rezance, opra-
žíme na oleji. Pridáme čierne korenie, kari korenie, sójovú 
omáčku, nakrájanú červenú a bielu kapustu, premiešame a 
necháme dusiť 20 minút. Potom osolíme, pridáme kukuricu, 
hrášok, nakrájanú cibuľu a dusíme 10 minút. Podávame s 
hranolkami a tatárskou omáčkou.

Dobrú chuť želá Alžbeta Kalincová!

Múčniky podľa pána Sedláčka
Citrónovo – tvarohové rezy

Piškótová hmota:
Suroviny: vajcia 8 ks, kryštálový cukor 160 g, polohrubá 

múka 160 g, vanilkový cukor ½ balenia, kypriaci prášok 
štipka, voda 2 PL, citrónová kôra

Postup: Pripravíme si piškótu z 8 vajec, hmotu rozotrieme na 
3 plechy pokryté papierom a pečieme pri teplote 230°C. 

Krém:
Suroviny mlieko 2,5 dl, krémový prášok 40 g, vanilkový cukor 

½ balenia, kryštálový cukor 60 g, maslo 200 g, pasírovaný 
tvaroh 200 g, citrónová šťava ½ ks

Postup: Z mlieka, kryštálového a vanilkového cukru, krémo-

vého prášku uvaríme hustý puding, ktorý necháme vychlad-
núť. Pridáme maslo a vyšľaháme na hladký krém, ktorý do-
chutíme tvarohom a citrónovou šťavou.

Citrónová poleva:
Suroviny práškový cukor 160 g, citrónová šťava ½ ks, voda 

podľa hustoty
Postup: Do preosiateho cukru pridáme citrónovú šťavu a 

prevarenú vodu podľa potreby. 
Dohotovenie: Upečené pláty zbavíme papiera a naplníme kré-

mom. Pod jednu vrstvu natrieme plát slivkovým lekvárom. 
Necháme stuhnúť a povrch zákusku polejeme citrónovou 
polevou a necháme ju zaschnúť. Po zaschnutí pokrájame a 
vhodne ozdobíme.

(pri zberných surovinách) ponúka na predaj na Slovensku pestované ovocné stromčeky a kríky. 
Rôzne odrody jabloní, hrušiek, marhúľ, broskýň, sliviek, nektariniek, čerešní, višní, ríbezlí, 

egrešov, čučoriedok. OD 5,00 €.

Od decembra budeme mať v ponuke rezané aj kontajnerové vianočné stromčeky,  
v rôznych výškach:

- kaukazská/normandská jedľa
- strieborná jedlička/ smrek pichľavý

ZA NAJLEPŠIE CENY V ŠIROKOM OKOLÍ!!!
Tešíme sa na vašu návštevu!

Kontakt: 
0917 744 542, 0911 114 500

ZÁHRADNÉ CENTRUM ALBERI 
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Dňa 20. augusta 2016 sa v našom klube uskutočnili skúšky 
technickej vyspelosti a kondičnej vytrvalosti. Naši členovia 
boli preverení po technickej aj kondičnej stránke a úrovňou 
osvojených techník dokázali, že si právom zaslúžia udelenie 
vyššieho technického stupňa a takmer všetci úspešne získali 
vyššie opasky.

Čestným hosťom a členom skúšobnej komisie bol pán Pe-
ter Fehér, rodák z Palárikova, a vynikajúci boxer, ktorý prvý 
úspech dosiahol už vo veľmi mladom veku, keď za klub Elek-
trosvit Nové Zámky vybojoval bronzovú medailu a v roku 1989 
sa stal juniorským majstrom Československa v družstvách za 
klub ZŤS Martin v súboji proti klubu Dukla Olomouc. V roku 
1993 sa stal majstrom Slovenska v kategórii muži a neskôr 
sa venoval profi-boxu, kde sa v roku 1998 stal majstrom Slo-
venska v profi-boxe. Peter Fehér dohliadal na kondičnú časť 
skúšok. Za technickú časť skúšok a organizáciu zodpovedal 
predseda klubu Adrián Kleman.

Počas skúšok sa preverovali technické znalosti: základná 
technika – KIHON a techniky v pohybe - KIHON IDO, ria-
dené cvičenie vo dvojiciach, voľný zápas, kondičná príprava 
– kľuky, drepy, výpady, angličáky, tzv. ”burpees”, teoretické 
vedomosti a aplikácie kyushojutsu vo dvojiciach. 

Skúšky technickej vyspelosti  trvali jednu až dve hodiny v 
závislosti na stupni, ktorý sa cvičenci snažili dosiahnuť a boli 
fyzicky a psychicky veľmi náročné.

Okrem preverovaných vecí sa do úvahy brali aj ďalšie fak-
tory, ako napríklad celková doba trénovania, prístup k trénin-
gom, príspevok k rozvoju klubu ArashiBudokan a celkové 
charakterové a morálno-vôľové vlastnosti. Naši cvičenci pred-

PÁSKOVANIE viedli technickú úroveň, ktorú dosiahli pravidelným tréningom 
a účasťou na seminároch u izraelského bezpečnostného exper-
ta Dr. Aviho Bleiera, držiteľa 8.danu a zakladateľa Intensive 
Krav Maga pre políciu, armádu a rôzne bezpečnostné agentúry 
a tiež zakladateľa bezpečnostnej agentúry I.S.A.T.I. (Interna-
tional Security&Anti – Terror Institute) v Gabčíkove, Veľkom 
Mederi a Bratislave, ďalej na seminári sebaobrany pod vede-
ním kpt. Ing. Jaroslava Kráma (3. dan karate, 1. dan jujutsu) 
a JUDr. Erika Štefáka (4. dan karate, 2. dan kobudo, 1. dan 
iaido) v karate klube FATRA Martin pod hlavičkou Sloven-
skej spoločnosti tradičného Karate a Kobudo a taktiež na spo-
ločných tréningoch s Kyokushin Karate klubom Zemné pod 
vedením pani Evy Kissovej (1. dan). Našim cvičencom, ktorí 
úspešne zložili skúšky, gratulujeme a prajeme mnoho úspe-
chov v ďalšom tréningu.

Adrián Kleman

POZVÁNKA
Pozývame vás na tradičné turnaje v stolnom tenise 26. 

novembra 2016 a volejbale 17. decembra 2016 v priesto-
roch telocvične ZŠ s MŠ K. Strmeňa v Palárikove za ob-
vyklých podmienok. 

Dospelí    IV. liga JV
1. kolo Kalná nad Hronom - Palárikovo 1:0 (1:0)
2. kolo Palárikovo – Dvory nad Žitavou 0:0
3. kolo ČFK Nitra – Palárikovo 0:1 (0:0)
  g.: Španír
4. kolo Palárikovo – Levice 3:3 (2:1)
  g.: Rybanský, Smreček
5. kolo Tvrdošovce – Palárikovo 3:1 (1:0) 
  g.: Rybanský
6. kolo Palárikovo – FC Nitra B 0:3 (0:1)
7. kolo Horné Obdokovce – Palárikovo 4:2 (4:1) 
  g.: Rybanský, Žák
8. kolo  Palárikovo – Kolárovo 2:0 (2:0) 
  g.: Rybanský, Drgoňa
9. kolo Čeladice – Palárikovo 2:1 (1:0) 
  g.: Rybanský
10. kolo Hrušovany – Palárikovo 5:0 (3:0)
11. kolo Palárikovo – Veľké Lovce 4:0 (0:0) 
  g.: Rybanský 3, Hrnčár

1 FC Nitra B 11 8 2 1 26:5 26 11 67.39
2 MŠO Štúrovo 11 7 4 0 26:7 25 7 63.96

3 KFC Kalná nad 
Hronom 11 8 1 2 22:7 25 7 64

4 TJ Imeľ 11 7 3 1 16:4 24 6 66.14

5 TJ Slovan 
Čeľadice 11 6 4 1 24:10 22 7 63.86

6 TJ Družstevník 
Dvory nad Žitavou 11 4 4 3 11:13 16 -2 65.89

7 FK Kolárovo 11 4 3 4 11:12 15 0 65.75
8 TJ Veľké Lovce 11 4 2 5 16:19 14 -1 61.75
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Dorast    VI. liga U19    ObFZ NZ
1. kolo Lipová – Palárikovo  2:5 (1:1)
  g.: L. Kollár 2, B. Kollár, Kliman, M. Markusek
2. kolo voľno
3. kolo Palárikovo – Rastislavice 2:1 (1:0)
  g.: Kliman, vlastný
4. kolo Maňa – Palárikovo 3:0 (2:0) 
5. kolo Palárikovo -  Bešeňov 0:7 (0:5)
6. kolo Podhájska – Palárikovo 5:2 (5:1)
  g.: Vincze, Šiška
7. kolo Palárikovo – Kolta 1:5 (1:3)
  g.: K. Stojka
8. kolo Gbelce – Palárikovo 2:0 (0:0) 
9. kolo Palárikovo – Andovce 4:2 (1:1)
  g.: Kliman 3, Šiška
10. kolo Jasová – Palárikovo 4:1 (2:1)
  g.: Mažár
11. kolo Palárikovo – Dolný Ohaj odložený

9 OTJ Horné 
Obdokovce 11 3 4 4 16:21 13 -2 61.54

10 OFK Hrušovany 11 2 5 4 14:13 11 -4 61.61
11 OTJ Palárikovo 11 3 2 6 14:21 11 -4 64.72

12 TJ Družstevník 
Dolé Saliby 11 3 2 6 12:19 11 -7 64.75

13 OŠK Svätý Peter 11 2 4 5 13:18 10 -5 64.43
14 ŠK Tvrdošovce 11 3 1 7 10:24 10 -8 61.71
15 FK Slovan Levice 11 1 4 6 9:21 7 -11 61.96

16 Čermáňsky FK 
Nitra 11 0 1 10 9:35 1 -17 66.82

1 OFK Kolta 10 8 0 2 34:9 24 9 0

2 FK Slovan 
Rastislavice 10 7 1 2 40:11 22 7 0

3 FC Veľký Kýr 10 7 1 2 46:20 22 7 0

4 TJ Družstevník 
Bešeňov 9 6 1 2 34:17 19 7 0

5 Obecný futbalový 
klub OFK Maňa 9 6 0 3 28:18 18 6 0

6 OŠK Dolný Ohaj 8 5 1 2 42:16 16 1 0
7 ŠK-Sokol Jasová 10 5 1 4 34:29 16 1 0
8 OŠK Lipová 11 5 0 6 49:38 15 -3 0
9 OFK Hul 10 3 3 4 21:19 12 -3 0
10 OTJ Palárikovo 9 3 0 6 15:31 9 -3 0
11 TJ SOKOL Gbelce 9 2 0 7 8:51 6 -9 0
12 ŠK Termál Podhájska 9 1 0 8 7:38 3 -9 0
13 ŠK Andovce 10 0 0 10 10:71 0 -15 0

Mladší žiaci    IV. liga U12    ObFZ NZ
1. kolo Komjatice – Palárikovo 0:4 (0:2)
  g.: Tatár 2, Sucháň 2
2. kolo  Palárikovo – Maňa 7:0 (1:0)
  g.: Tatár 3, Sucháň 3, Šilhavík
3. kolo Jatov – Palárikovo 2:7 (0:5)
  g.: Tatár 4, Ameti, Jančár, Matuš

1 ŠK Tvrdošovce 7 7 0 0 72:1 21 9 0
2 ŠK Šurany 8 7 0 1 53:9 21 9 0
3 OTJ Palárikovo 7 5 0 2 28:29 15 12 0
4 FC Veľký Kýr 8 4 1 3 40:34 13 -2 0
5 OFK Hul 6 4 0 2 29:11 12 3 0
6 FC Komjatice 7 3 0 4 19:21 9 -3 0
7 TJ Lokomotíva Bánov 7 3 0 4 19:26 9 -3 0
8 ŠK Radava 7 2 2 3 21:18 8 -1 0

9 Obecný futbalový 
klub OFK Maňa 7 2 0 5 11:33 6 -6 0

10 ŠK Kmeťovo 7 1 1 5 17:45 4 -8 0
11 OFK Jatov 9 0 0 9 6:88 0 -12 0

4. kolo Palárikovo – Veľký Kýr 3:8 (1:3)
  g.: Tatár, Sucháň, Jančár
5. kolo Tvrdošovce – Palárikovo 14:0 (5:0)
6. kolo Palárikovo – Kmeťovo 5:4 (2:3)
  g.: Tatár 4, Šilhavík
7. kolo Radava – Palárikovo 1:2 (1:1)
  g.: Tatár, Štefánik
8. kolo voľno

PRÍPRAVKA



prácu v našej Základnej organizácii Palárikovo Jednoty dô-
chodcov na Slovensku. 

Pani Burešová je 
členkou tanečnej skupi-
ny SENIORKA, ktorá 
svojimi vystúpeniami 
robí radosť divákom na 
mnohých vystúpeniach v 
Palárikove i mimo neho.

Pani Burešovej sr-
dečne blahoželáme k 
oceneniu a želáme jej 
veľa energie, zdravia a 
radosti v ďalšom aktív-
nom dôchodcovskom 
živote.

Mgr. Jozef Derňár,
starosta obce
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AJ STARÝ CINTORÍN JE  
DÔSTOJNÝM MIESTOM POSLEDNÉHO ODPOČINKU

KRAJSKÝ DEŇ SENIOROV

Už od septembra poverení zamestnanci TECHNICKÝCH 
SLUŽIEB venovali zvýšené úsilie údržbe starého cintorína. Po-
chváliť treba hlavne Jožka Vereša, ktorý obetavo i počas voľných 
dní trávil na starom cintoríne mnoho hodín pri jeho zveľaďovaní. 

Významným prínosom v estetizácii cintorína bola i spoloč-
ná brigáda  22. októbra 2016. Záhradkári pod vedením našej 
poslankyne Ľudmily Košíkovej a technické služby pod vedením 
vedúceho Vladimíra Zálešáka sa spoločne stretli na tomto mies-

te posledného odpočinku a uskutočnili finálnu úpravu cintorína. 
Myslím, že mnoho občanom bolo prekvapených, že i starý 

cintorín sa stal dôstojným miestom odpočinku našich predkov. 
I v zimnom období budú pokračovať na starom cintoríne práce 
spojené s výrubom náletových drevín, ktoré nám každoročne 
vyrastú a pohlcujú veľkú časť cintorína. 

Mgr. Jozef Derňár,
starosta obce

Vo štvrtok 27. októbra 2016 v Koncertnej sále Župného 
domu Nitriansky samosprávny kraj uskutočnil slávnosť k me-
siacu OKTÓBRU - MESIACU ÚCTY K STARŠÍM. Organi-
zátorom bol predseda NSK Milan Belica a KRAJSKÁ ORGA-
NIZÁCIA JEDNOTY DÔCHODCOV.

Z našej obce sa na slávnostnom podujatí zúčastnil staros-
ta obce, prednostka obecného úradu a pani Jarmila Burešová, 
ktorá bola na tomto podujatí ocenená za mnohoročnú aktívnu 


